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A BEIRUTI RÁDIÓ SZERINT

Izraeli tüzérség ágyuzta Cor városát»

((A munkanélküliség egyre súlyosabb
Jeruehám Mesel, a Hisztadrut főtitkára a hét végén részletes 

memorandumot küldött Menáchem Begin miniszterelnökhöz, amely 
len rámutat a munkanélküliség egyre súlyosabb és fenyegetőbb 
méreteire. Mesel követeli, hogy Begin éljen miniszterelnöki fel­
hatalmazásával és utasítsa Áridor pénzügyminisztert olyan lépé­
sek megtételére, amelyek gyökeresen orvosolják a bajt.

Haves tüzpárbaj Bejrutban a keresztény milíciák és a szíriaiak között
Beirut (UPI). - Az izráeli hadsereg, valamint a dél-libanoni Sáfik Vázán. Libanon muzulmán 

keresztény milíciák tüzérségi egységei tegnap heves támadást in­
tetek for kikötőváros ellen, miközben a libanoni politikai vezetők 
gyorsított ütemű tárgyalásokat folytattak annak megakadályozá- 
,»r-; hogy országszerte fellángoljanak a harcok a keresztény és 
a muzulmán lakosság között a cidoni templomok ellen tegnapelőtt 
intézett támadások nyomán.

A beimti rádió jelentése sze-1 nak. A keresztény erők által ki- 
■ izráeli. valamint keresztény I lőtt lövegek egy éttermet, egy 

"tüzérek tiz löveget lőttek az iz- mozitermet és több magánlakást
találtak el. A jelentések szerint 

a tüzérségi támadásnak 16 ha­
lálos áldozata és 40 sebesültje 
volt.
Cidon 200 ezer lakosa tegnap 

általános sztrájkot rendezett, ily-

NEM SZÍVROHAM...
A haifai Rámbám-kórház 

i ügyvezető igazgatójának jelen 
j tése szerint az orvosi vizsgála- . 
j tok arra mutatnak, hogy I 
' Száád Cliádád őrnagy, a dél- | 
j libanoni keresztény milieiák ) 
■ parancsnoka általános gyenge > 
í ségben és kimerültségben szén 

ved. de nem forog fenn szív­
roham esete. Ennek alapján az 
őrnagyot az intenzív kezelési 
osztályról áthelyezték a bel­
gyógyászatra.

Tegnap számos újságíró és 
sajtó - fényképész várakozott 
Chádád őrnagyra az intenzív 
kezelési osztály kapujánál, de 
az ott posztoló katonai rend­
őrök elejét vették minden kö­
zeledési kísérletnek. Csak a pá 
eiens rokonait, magasrangu ka 
tonatiszteket és egy Kléá falu­
beli küldöttséget engedtek be 

I Chádádhoz.

ráe’n határtól 25 kilométerre fek­
vő Cidon város központjába. A 
rádióállomás úgy tudja, hogy 
kár esett több magánlakásban és 
hivatalban, de halottak vagy se­
besültek nem voltak

- ;zr4eü hadsereg szóvivője ■ módón tiltakozva a húsvéti agyu-
megcáfolta a beiruti rádió hírét.

Magában a fővárosban, Beirut- 
han, heves harcok folynak a Szí­
riái erők és a keresztény milí­
ciák között, a keresztény és a 
muzulmán városnegyedeket el­
választó ..zöld vonal" mentén, j 
Mindkét szembenálló fél

gcofegvverebet és ágyukat is j 
bevetett.
A fővárostól 53 kilométerre 

fekvő Záchle keresztény város-j 
ban, a falangista rádió jelenté­
se szerint, megszakításokkal fo­
lyik a lövöldözés a várost körül­
vevő szíriai csapatok es az ost- 

)mzárban lévő keresztény erők 
között.

A Cor ellen intézett támadás 
egyenes folytatása tegnapelőtt 
Cidonban lefolyt tüzérségi harc-

LÉGGÖMBÖN 
Ä VASFÜGGÖNY

FELETT
Bonn (UPI). — Keletnémet he j __

ííhopterek tegnap leszállásra -
’ -zerítettek egy nyugatnémet I zás felett. Ezres tömegek vet- 

: ,,mböt, melyben kéttagú sze- | tek részt a tüzérségi támadás ál- 
mciyzet volt és amely átrepülte I dozatainak temetésén.

i.At Németország közötti demar j A két cidoni templom vasárnap 
kácios vonalat. Ezt közölte teg- | történt lerombolása nagy meg- 
T. :, -, nyugatnémet belügyminisz j ütközést, keltett a libanoni kor- 
téritim. {mánykörökben, amelyek

keletnémet kormány erélyes lázas tárgyalásokba kezdtek 
'Vakozást jelentett be Bonnban,; hogy módot keressenek a ké­

rőnek megsértése miatt. ' délyek lecsillapítására.

miniszterelnöke hosszas tárgya­
lásokat folytatott a cidoni kérész 
tény előkelőségekkel, és megbé­
lyegezte „a szenthelyek elleni 
erőszakos cselekedeteket”. A ta­
lálkozó befejeztével azt mondot­
ta, hogy a libanoni nép „bebizo­
nyította egységét” (?).

A Reuter hírügynökség jelen­
tése szerint Libanon légiterében 
tegnap

a szokottnál intenzivebb volt 
az izráeli légihaderő gépeinek 
felderítő tevékenysége, 

főleg Cidon és Dél-Libanon fe­
lett. A terrorista erők légelhárító 
tűzzel próbálták elzavarni az 
izraeli gépeket, miközben a Pa­
lesztinái menekülttáborokban lé­
giriadót fújtak. Izráeli légitáma­
dásról azonban nem érkezett je­
lentés.

Tegnap délután libanoni terü­
letről kétízben is ágyazták a 
Nyugat-Gálil különböző települé­
seit. Egyik esetben sem történt 
sebesülés.

Lapzártakor érkezett jelentés; 
szerint este 7 óra körül meg­
szűnt az ágyúzás Dél-Libanon- 
ban, de Bejrutban változatlan he 
vességgel folyt a tűzharc, külö­
nösen az Ásráfije-negyedben.

Az
délutáni
Beaufort-erődítményben és mel

Átiratában Mesel rámutat a 
foglalkoztatás, illetve a munka- 
nélküliség problémájának fontos­
ságára, és hogy ez a kérdés nem 
képezheti pártközi vita, illetve 
választási kampány tárgyát.

A továbbiakban emlékeztet a 
a Hisztadrut főtitkára a kettő­
jük között mintegy két hónappal 
ezelőtt lefolyt találkozóra és kö­
veteli, hogy a kormány tegyen 
mielőbb effektiv lépéseket az 
egyre konkrétebb formában je­
lentkező, munkanélküliség leküz­
désére. Mesel hangoztatja, hogy 
a foglalkoztatottság problémája 
egyre súlyosabb, különösképpen 
a fejlesztési övezetekben, és az

úgynevezett „érzékeny” gazdasá­
gi ágakban.

Mesel részletezi a miniszter- 
elnök előtt, hogy a világpiacon 
érezhető pangás következtében 
nagymérvű leépítésekre került 
sor például a textilszakmában és 
a gyémántiparban. Ebben az ügy 
ben hetekkel ezelőtt írásban fi­
gyelmeztette a pénzügy-, vala­
mint az ipar- és kereskedelem 
ügyi minisztert, de intő szavai vá 
lasz nélkül maradtak. A továb­
biakban azt írja, hogy az utóbbi 
időben a fémiparban is érezhető 
a munkanélküliség. Az Álbár 
nevű kfár-szábái fémárugyár kö­
zölte, hogy május végén bezár és

«soíxvyww’
A NATÚRÉ KÁRTÁ SZÁMÁRA

ä PFSz «túlságosan mérsékelt»
A Náturé Kártá megbízottai az ünnep előtt bejelentet­

ték Londonban, hogy fokozzák a „cionista hódítók” elleni 
küzdelmet és együttműködnek a szélsőséges palesztin ter­
rorista elemekkel. A szóvivők elmagyarázták, hogy a 
PFSz-t túlságosan mérsékeltnek tartják.

A nyilatkozatot megelőzően a Náturé Kártá tagjai ta­
lálkoztak egy szélsőséges iraki diákcsoporttal. A Náturé 
Kártá egyik tagja azt állította, hogy a második világ­
háború idején a nácik együttműködtek a cionistákkal a 
hagyományhű európai zsidóság megsemmisítése céljából. 
..Ezzel sikerült a cionistáknak ellenfeleiket megsemmi­
síteni és országukat létrehozni” — mondották a Náturé
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RENDŐRSÉGI STATISZTIKA:

Jelentős emelkedés 
a bűncselekmények számában

Mintegy 40 százalékos emelke-} Az adatok szerint 1980 folya- 
dés volt a gyilkosságok száma- mán a rendőrség 80 gyilkosság!

-ÄS EEEíEE
kai emelkedett. Ez derül ki a ma dUU-rol oyo-re emeiKeucuu

MESEL
Létfontosságú probléma

300 munkás kereseti forrás nél­
kül marad. Hasonló a helyzet a 
kármiéli Mérőm fémipari üzem­
ben is, ahol 150 munkást bocsá­
tanak el.

Befejezésül Mesel rámutat, 
hogy a hisztadruti szektor már 
kivette részét a munkanélküli­
ség elleni harcból és egyelőre tar 
tózkodik a leépítésektől, bár a 
helyzet ott sem rózsásabb, mint 
a magánszektorban. Ezért kéri a 
miniszterelnököt, hogy a munka- 
nélküliség problémáját elsőfokú 
prioritással tűzze a kormány na­
pirendre.

RÖVIDEN

lette levő terrorista hadállásokat, rendőrség hivatalos statisztikai 
Valamennyi gépünk sértetlenül, adataiból, amelyek a kozeljovo- 
visszatért'támaszpontjára. I ben publikálásra kerülnek.

Rekordszámú résztvevő 
a 11. Mákkábián

A RENDEZVÉNY JULIUS 6-ÄN NYÍLIK

icrí javaslata

Srnb egyelem és Technikum 
Gázában

gedik meg a gázai sávban élő 
érettségizett diákoknak, hogy az 
egyiptomi egyetemeken folytas­
sák tanulmányaikat. Kairó ezzel 
a lépéssel is nyomást akar gyako 
rolni a gázai sáv lakóira, mert 
azok nem támogatták Szádat bé­
kekezdeményezését és a gázai 
sáv városai, községei és falvai 
nem hajlandók demonstrációs kül 

hadügyminiszter helyettes a j ^öttségeket meneszteni Egyiptom 
•t végén a gázai sávban járt és

Tudni kell azt is. hogy az izrá 
éli hatóságok az elmúlt évek so­
rán megtagadták egyetem létesi 
tését Gázában, arra hivatkozva, 
hogy a gázai egyetem is a szélső 
séges arab nacionalisták és az íz

Mordecháj Cipori hadügyi almi 
véleménye szerint az 

yan sürünlakott területen, mint 
gázai sáv, szükség van arab 
/ vemre és Technikumra. Cipo- 

: bejelentette, hogy a közeli mi 
zvertanács egyikén javasolni 

•Ngja a két arab főiskola felállí­
tását.

Eddig példa nélküli számú, 
több mint 3500 bel- és külföldi 
sportoló vesz részt a 11. Mák­
kábián, amelyet július 6. és 16. 
között rendeznek az ország külön 
böző részeiben. Eddig 3569 spor­
toló iratkozott fel, ami mintegy 
30 százalékos emelkedést jelent 
a 10. Mákkábiával szemben, ame­
lyet 4 évvel ezelőtt rendeztek.

Ez a szám nem foglalja magá­
ban a görög küldöttséget, amely 
még nem iratkozott fel végérvé­
nyesen, és így tagjainak száma 
nem ismeretes.

Az izráeli delegáció ugyancsak 
csucsszámú, 885 sportolót fog­
lal magában, mig a többiek 33 
állam képviseletében vesznek 
részt a Mákkábián. A legnagyobb

Mindössze 6 százalékos volt az 
emelkedés a nemi erőszakkal kap 
csolatos esetek számában (516— 
545), míg 8 százalékkal (11.656- 
ról 10.716-ra) csökkent a súlyos 
testi sértések eseteinek száma. 
Némi csökkenés állt be a bizton­
sági vétségek, a gyilkossági kí­
sérletek és a könnyebb testi sér­
tések számában is. Ezzel szem­
ben mintegy 11 százalékos növe­
kedés volt a csalások számában.

A rendőrség a tavalyi év folya-

* Helmut Schmidt nyugatné­
met kancellár a héten Ígéretet 
tett Szandiénak, hogy semmilyen 
formában sem hagyja magát be­
folyásolni Izrael álláspontjától, 
ha végleg határoznia kell majd 
a Szaudia által kért korszerű 
fegyver eladásáról.

^ Az amerikai Oklahoma ál­
lamban vasárnap este erős tor­
nádó pusztított, amely különösen 
Tolsa városban és annak peri­
fériáján okozott nagy károkat. 
Az elsődleges jelentések szerint 
legalább hat ember életét vesz­
tette, 37 pedig megsebesült. Több 
tucatnyi lakóház bedőlt.

jy. Az afrikai Szomália köz­
ponti részében legalább tízezer 
embert biztos halál fenyeget a 
közeli napokban, ha nem kezde­
nek azonnal mentőakciót érde­
kükben. Vasárnap és tegnap, 
sok év óta a legsúlyosabb árvíz 
volt ebben az országban és Hirán 
tartományban mintegy tízezer 
ember teljesen el van vágva a 
külvilágtól.

külföldi delegáció ezúttal is az 
amerikai lesz: 372 sportoló. Ar­
gentínából 247, Mexikóból 221, _ ...
Ausztriából 200 sportoló érkezik, j mán összesen 247.015 bunugyi 
de olyan távoli, kicsiny államok aktát nyitott, tehát mintegy hét

1 százalékkal többet, mint az előző 
évben.

is képviselve lesznek, mint Guam, 
Singapore és a Virgin-szigetek.

A Szovjetunió erősítést küld 
Afganisztánba

R/tsád Á-Sáuá gázai polgármes- 
■ -r kérésére válaszolva járult hoz 
zá a főiskolák létesítéséhez! Á- 
Ruá azt fejtegette, hogy az egye 
-nr és a Technikum a megértés 

hídja lesz idővel az izráeli és az 
arab nép között.

Tudni kell. hogy az egyiptomi 
hatóságok immár két éve nem eni kólákhoz hasonlóan.

Fertrigiüia — 
az arabok mellett

A portugál miniszterelnök arab 
képviselők előtt kijelentette, 
hogy a palesztinai nép létezése 
befejezett tény, önrendelkez4si jo 
gához nem fér kétség és a PFSz 
a palesztinaiak egyetlen legitim 
képviselője. Hozzáfűzte, hogy 
elődje ugyan diplomáciai kapcso­
latokat létesített állama és Iz- 
ráel között, de a jelenlegi idő-ráel ellen uszítok fészke lesz, a' rael kozott, -

Júdeábán és Somronban lévő főisj pontot nem tartja megfelelőnek
1 a nagykövetség megnyitásba.

Iszlámábád (UPI). — Az af­
gán felkelők pakisztáni képvise­
lete tegnap közölte, hogy elit-ka­
tonákból álló szovjet divízió lépte 
át az afgán határt, hogy meg­
erősítse a felkelők ellen küzdő 
csapategységeket. A szovjet erő­
sítés érkezésével egyidejűleg fo­
kozódtak a gerilla-harcosok rajta 
ütései magában a fővárosban, 
Kabulban, valamint Kandahártól 
nyugatra. A jelek arra vallanak, 
hogy az egyre érősbödő gerilla­
tevékenység készteti az oroszo­
kat arra, hogy az afgán harcoso­
kat szovjet egységekkel váltsák 
fel.

A felkelők hírforrásai szerint, 
Kandahár városa teljes egészé­
ben uralmukban van és az ott 
lévő kevésszámú szovjet katona 
csak páncélos kocsikban közieked 
bet. Az egyik híradás szerint a 

j felkelők és az oroszok súlyos

utcai harcot folytatnak a város 
kereskedelmi központjának elfog 
lalásáért, és hogy a lakosság 
szinte teljes egészében a felkelők 
mellé állt. Közben az oroszok légi 
támadásokat intéznek a város el­
len, hogy megakadályozzák vég­
ső vereségüket — addig is, amíg 
megérkezik az erősítés.

SEMLEGESSÉG
PÁRIZS. — A franciaországi 

főrabbinátusi hivatal közölte, 
hogy a választásokkal kapcsolat 
tos magatartása nem változott. 
A rabbinátus továbbra sem avat 
kozik semmilyen formában a 
választási kampányba, nem befo­
lyásolja a zsidó lakosságot egyik 
vagy másik jelölt érdekében és 
nem engedi meg hivatalos intéz­
ményein belül bármilyen propa­
ganda kifejtését az elnökválasz 
tásokkal kapcsolatban. Renée- 
Samuel Sirat franciaországi fő 
rabbi személyesen is nyilatkozott 
ebben a kérdésben és hangoztat­
ta: sem közvetlenül, sem utalá­
sokkal nem nyilvánította soha 
rokonszenvét egyik vagy másik 
jelölt iránt, s ezt a magatartását 
mindvégig következetesen fenn­
tartja.

MÉLY MEGRENDÜLÉSSEL JELENTJÜK,
HOGY ELHUNYT

SZENES ERZSI
ÍRÓNŐ

LAPUNK ÉVTIZEDEKEN ÁT VOLT ÁLLANDÓ 
MUNKATÁRSA, A „NYUGAT” NEMZEDÉKÉNEK 

TAGJA
AZ UJ KELET
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5741. niszán 17,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.30: 
Szabadegyetem, 12.05: Zongora­
számok. 13.00: Könnyű és klasz- 
szikus, 14.10: Gyerekeknek, — 
15.25: Szabadegyetem, 16.05:
Egyházi zene, 16.30: Pártos Ö- 
dön emlékezete. 17.35: Óloknak, 
20.05: Szabadegyetem. 20.40:
Klarinétszáirrok. 21.30: Rádió­
színpad, 22.05: Beethoven vonós­
négyeseiből, 23.05: Modern mu­
zsika. 0.10: Barokkzene,, 1.10: 
Hátikvá. '

II. MŰSOR
S.10: Reggeli zenés magazin,

A DRUZ0K VÉRFÜRDŐJE UTÁN

Páni félelem Kf ár Jászifban
A katonai rendőrség vizsgálatot indított annak megállapításira hogy aktiv drúz 
katonák is resztvettek a tamadasban - Nagymenny,segu lopot katonaHegyver

, a drúzok és az arabok birtokában — Gyújtó- es békéltető akciók

A rendőrség eddig mintegy 20 személyt tartóztatott le, aki a 
gvanu szerint, Dzsulisz drúz falu ama lakosai között volt, akik 
a múlt héten véres támadást indítottak a szomszédos Kfár Jászif 
arab falu és lakosai ellen. A pogromszerű támadásnak két halálos 
áldozata és 12 sebesültje volt. A két szomszéd falu közötti véres 
események hátterében egy „barátságos” labdarúgó mérkőzés állt, 
amelynek során Kfár Jászif egyik lakosa hátbaszúrt egy dzsuliszi 
fiatalembert.

A katonai rendőrség csak az-Különféle közéleti személyisé­
gek. közötte Kneszet-képviselők 
és a szomszédos nyugat-gálili ki- 
bucok küldöttségei a hét végén 
békéltető lépéseket tettek, s igye 
keztek a még háborgó kedélyeket 
lecsillapítani.

A rendőrség becslése szerint, a 
legtöbb gyanúsított ellen azon­
nal vádiratot lehet benyújtani. — 
Közölte még a rendőrség, hogy 
a gyanúsítottakkal kapcsolatos

után kapcsolódott be a polgári 
nyomozók munkájába, miután ki 
derült, hogy a támadás során iz- 
ráeli gyártmányú fegyvert hasz­
náltak. Dzsulisz lakosai közül so­
kan tényleges szolgálatot telje­
sítenek a hadseregben, vagy a 
határrendőrségen.

Nagy azoknak a száma is, akik 
mint börtönőrök dolgoznak, és 

kívül a legtöbb lakosnakezen
o.nr. r.fgscu íluch - házkutatások során aéhány lő-. fegyverviselési engedélye van. A

2.05: Helyek és emberek. 12.30: fegyvert találtak és most vizs-j hadsereget elsősorban az érdek-
................ - ■ ■ • •' " ■-■■■ - ‘ *■'—J-’-'li. hogy vajon aktív katonák is

résztvettek-e a támadásban. A 
katonai nyomozók már régóta 
gyanítják, hogy sok fegyver tűnt 
el a hadsereg raktáraiból, és eze­
ket a fegyvereket a Gálilban és 
az úgynevezett „háromszögben” 
levő falvak lakosainak adták el.

Dalok, 14.10: Szórakoztató mű- gálják, hogy vajon a támadók 
sor. 16.10: Ida Nudelről, 17.10: használták-e ezeket a fegyvere-

A nyomozás nehézségekbeGöröngyös utakon, 18.05: Héber 
dalok. 19.45: Snort. 20.10: Fol­
klór műsor, 21.05: Cházánut, —
22.05: Társadalmi törvényszék. - 
23.05: Ketten együtt és külön- 
kiilön, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most. 11.05: Izrá- 
eli tavasz. 14.10: Kettőtől négy­
ig, 16.05: Délután négykor, —
17.45: Sport. 18.05: Társadal- j dörség azt is tudni akarja, hogy 
műnk. 19.05: Rockzene, 21.35: Hé| vajon igaz-e Kfár Jászif lakosai- 
ber dalok. 22.05: Az éjszaka. - nak panasza, miszerint a drúz 
).05: Éjjeli madarak. 2.05: Tarka, katonák a szolgálati fegyverü­

ket.
ütközik, mert a megtámadott 
Kfár Jászif lakosai félnek vallo­
mást tenni és felfedni a rendőr­
ségnek a jól ismert falubeli tá­
madók kilétét.

A katonai rendőrség erélyes 
nyomozást indított annak meg­
állapítására, hogy vajon a Dzsu- 
liszban lakó drúz katonák is 
résztvettek-e a Kfár Jászif elle­
ni támadásban. A katonai ren-

Hír szerint rendkívül sok ilyen 
eredetű fegyver van az arabok 
és a drúzok birtokában, bele­
értve a hozzávaló lőszert, kézi 
gránátokat és robbanóanyagot. 
Arról is tudnak, hogy a múltban 
két drúz nemzetség között kitört 
viszály során a hadseregtől lo­
pott tankelhárító rakétákat is 
használtak.

A Gálil különböző arablakta 
falvaiban nagyszabású gyűjtő­
akciót indítottak Kfár Jászif, 
Ábu-Sznán és Dzsulisz lakói szá­
mára. Nazaretben és Jáfijában, 
valamint még néhány falubanj 
egy nap alatt 100 ezer sekelt 
(egymillió fontot) gyűjtöttek ősz-1 
sze. Egyidejűleg igyekeztek le­
csillapítani azokat a dzsuliszi la- í 
kosokat, akik még ma is bosszú-1 
ért lihegnek.

Tufik Ziád (Rákách) képviselő, 
názáreti polgármester Kfár Já- j 
szifban felkereste a gyászoló és j 
a károsult családokat, de nem 
volt hajlandó Dzsuliszba elmen­
ni, mert a falu lakosai röpcédu­
lákat adtak ki, amelyben a fe­
lelősséget a történtekért Kfár! 
Jászif kommunista tanácselnöké 
re hárították.

Egyiptom tiltakozik a lengelek 
közötti csatorna ellen

„Jóvátehetetlen gazdasági kárt okoz“

műsor reggel 6 óráig. két használták a támadás során.

Egyiptom tiltakozott az UNO- 
ban az izraeli „tengerközi csa­
torna” építése ellen. Mint jelen­
tettük, Izráel közölte, rövidesen 
megkezdi a Földközi-tengert a 
Holt-tengerrel összekötő csator­
na építését — az úgynevezett dé­
li terv szerint.

Dr.
titkárhoz intézett panaszában azt 
állítja — többek közöt — Kairó,

Egyiptom elpanaszolta, hogy a1 
csatorna nyugati részét a gázai 
sáv területén kezdik ásni, ,,s ez-! 
által egyoldalúan kész tények elé! 
állítják a gázai sáv jövőbeni 
helyzetét”.

Azt állítja még az egyiptomi 
panasz, hogy a tengerközi csa

Kurt Waldheim UNO-fő- torna megásása „gazdasági szem- 
' pontból jóvátehetetlen körzeti j 

károkat” okoz, mert a Holt-ten- 
hogy az izráeli csatornaépítési j gerbe ömlő nagymennyiségű víz­
tervezet nyíltan utal arra, hogy , tömeg megváltoztatja a Holt-ten- 
Izrá élnék szándékában áll a meg-j ger vegyi összetételét. Ezt meg-

TiStakozik a polgármester

Rechovoton ünnepélyesen 
fogadták Rechtmunt

A sikkasztásért elítélt volt képviselő-polgármestert 
szabadon engedték

Jechezkél Hár-Meleeh rechovoti; rechovoti polgármester tisztele- 
polgármester éles hangon meg-j téré.
bélyegezte azt a lelkes fogadta-; Hár-Melech, akár Rechtman, 
tást. amelyet a város lakóinak szintjsn a Likudhoz tartozó Libe- 
és a városházi tisztviselőknek! r^is párt tagja és sokan a kü- 
egy része rendezett a börtönből j szöbönálló rivalizálás előjátékát 
kiszabadult Smuél Rechtman, v.; látják Hár-Melech erélyes fellé-j

! pésében. ! A bíróság 8 nappal meghosszab . ismerték a Jaffán élő 30 éves lá-
I bitotta Ráfaé’l Peri 35 éves givá ---- 1------------------------------------A börtönből való kiszabadulas .. . ,, , ...

1 , , tauiríi lakos vizsgalati fogságát,! után Rechtman, akit megveszte-. / ..1 í aki a. gyanú szerint szöget kilovo

szállt területeknek azt a részét 
bekebelezni, ahol a csatornát 
megássák.

előzőén Jordánia emelt hasonló 
panaszt a nagyszabású izráeli j 
fejlesztési program ellen.

Ä gyanú szerint

Féltékenységből lelőtte barátnőjét

Ä«1»1 getésért ítéltek el, „baráti látó-v .... — ■ , . . . . revolverrel feibelotte 30 éves ba-
eész országban járművel. Különleges fel gátast tett a Városházán, ami- ,a*?íi7 xfitíTirí ö , i ratnoiet.

kor a jelenlegi polgármester épp |

HALÁLÁRA
Hosszú, türelemmel viselt betegség után Jeruzsálem­

ben meghalt Szenes Erzsi író és kiütő, aki a magyar és 
a magyar-zsidó irodalom nagy vesztesége.

A nagymihályi születésű Szenes Erzsi fiatalon Buda­
pestre, majd Berlinbe került, ahol tanulmányait folytatta. 
Ezek az évek egybeestek írói és költői szárnybontogatá­
sának korszakával. Berlinben ismerkedett meg az akkor 
szintén ott élő Márai Sándorral, s tagja lett baráti kö­
rének. Később az akkor már európai horizontú Arthur 
Koestler, a később világhírű magyar-zsidó származású író

vonta szellemi ható­
sugarának körébe és 
egyengette a pályáját.

Budapestre visszatér­
ve, rövid idő alatt az 
élvonalba került. Meg- 

% qUiUSS ismerkedett Kosztolá­
nyi Dezsővel, Móricz 
Zsigraonddal és a ma­
gyar irodalom más ve-

»zető alakjaival, s írá­
sai a „Nyugat” hasáb- 
$ ja in jelentek meg. Ycr- 
seket, novellákat, lírai 

Jp jegyzeteket írt, s egy­
mást követő köteteivel 
is megérdemelt sikert 
aratott. A hangos si- 

* kér nem lett volna 
méltó Szenes Erzsihez. 
Csak annyi történt, 
hogy elismerték és a 
legjobbak között tar­
tották számon.

51408. Koách Adóm részére.
• „MAGI - CLEAN” otthonában tiszti! 
szőnyegeket és kárpitozott bútorokat. — 
»52-70645.
• VESZÜNK varrógépeket amaimilas 
Jó árakat fizetünk. Tel. 1)3- 823716.
• MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-javitásokat; fél óra 
alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Aviy, Balfour 27.
0 SZÍNES televízió IHZ!ila. 4Uti seke 
képernyővel együtt. „Elektro l'al”. tel 
822077."
0 HERZL Tesz bútorokat, frizsiderekéi 
televíziókat, szőnyegeket, i elszámolt-«, 
kát. házhoz jövők 826323. 852350.
• VESZÜNK használt bútort, frizsidert, 
háztartás feloszlatást és régiségeket. 
Tel. 04—643671, Haifa.
0 rKt.ua vesz DuuutuKat, írizsiciereKei 
televíziót, szőnyeget, hagyatékot és anti 
tárgyakat. 835866 éa este 856362. 
e CHALUBA mindent vesz, irizslderek 
bútorok, antik tárgyak 832241 és est 
855087. 857020
0 VÁLLALUNK magán házban öreg, be­
teg férfiakat/nöket, hosszú, vagy kor­
látozott időre. 925018.
» FELÜNNEPBEN d. u. is. Bét Há- 
pszán tér. T. A.. Allenby 99. Natanja, 
Herzl 41. Sziál a legjobb orgona Izra­
elben.
e ÓRASOKAT keresünk villamos mii- 
szerek finom mechanikájához, 5 napra 
hetenként. Betanítás munka közben. __ 
Arci, Ltd. 03—701548.
0 TISZTVISEL ÓT/NŐT keresünk szarnia 
Írásra, német és ivrit nyelven, félnapra. 
Foto Jugend, tel. 03—656907.
• METaPELETET keresünk 6 és 1 éves 
kislányokhoz, Ramat-Avivba, 8—16.30-ig. 
Sei. 416817.
0 ELADÓK telkek Beér-Sévától északra, 
biztos befektetésre alkalmi árakon. —
03—612188. 03__411881.
0 ASSZONYT keresünk 45 éven felül, 
beteg no ápolására, francia, vagy orosz 
tudással, Ramat-Ganban, félnapra. 18 
órától 03__7 42946.

távol volt. A tisztviselők egy ré- . . . , . : , ...... : rmt feltekenysegi okokbol követörömmel köszöntötte., - " .,sze olyan 
hogy ez felkeltette Hár-Melech 
irigységét.

A városháza szóvivője szerint, 
a lakosok tucatjai emeltek pa­
naszt a Rechtman tiszteletére 
rendezett ünnepélyes fogadtatás
ellen. A lakosok egyike, aki a vá- ügyeletes rendőrnek átadták azt 
rosházára telefonált, megkér-’a női kézitáskát, amelyet fivérük 
dezte, „mi az, mi is Rámlá let- autójában találtak. Másnap egy 
tünk?!” — utalva arra az előre, rendőrnő a táskában talált tele­
megrendezett viharos fogadtatás fonszámot hivta, ahol egy ász­
ra, amelyben Rámlá néhány la-1 szony jelentkezett és elmondotta, 
kosa Ábu-Chácéra vallásügyi mi-1 hogy leánya eltűnt. Az anyát és 
nisztert részesítette, amikor be-1 a rokonokat kihívták a kórházba, 
nyújtották ellene a vádiratot. | ahol az egyik sebesült nőben fel
'vYVYVWWVVVYVYVWYVYYYYYVVWYWWVYYWYYWV_ryYYYVWYV'/VYYYYYYYWYYYYVW'

TEL-AVm KERESKEDELMI VÁLLALAT 
KERES ÖNÁLLÓ, GYAKORLOTT

KÖNYVELÖT/NÖT
EGÉSZNAPI MUNKÁRA.

IVRIT-TUDÁS SZÜKSÉGES.
JELENTKEZÉS: TELEFON (03) 331792.

nyukat. Rövidesen kiderült, hogy 
romantikus kapcsolat állott fenn 
a sebesült nő és az öngyilkosság 

i gal fenyegetőző férfi között, 
í A Ráfáel Peri autójában végre 

A gyanúsított, aki a jelek sze-, hajtott kutatás során üvegdara 
' bokát, szöget kilövő revolvert és 

vérnyomokat találtak. A rendőr 
ség gyorsan megállapította, hogy■ 
a féltékeny férfi lelőtte barátnő- 
jét, aki bejelentette, hogy szaki-; 
tani akar vele, majd a sebesült I 
nőt kidobta a robogó autóból,;! 
hogy ezáltal gázolás látszatát 
keltse.

te el tettét, a gyilkossági kisérle 
tét igyekezett közúti balesetnek 
álcázni.

A múlt hét folyamán két fivér 
jelent meg a rendőrségen, ahol 
elmondották, hogy testvérük ön- 
gyilkossággal fenyegetőzik. Az

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

HAIFA
A HOH haifaí helyicsoport kultur- 

bizottsága vasárnap 1981 május 3-án 
d. u. 5 órakor a Dr. Weitzner Centerben. 
Pevsner 2. Izráel államának 33 éves 
fennállása alkalmából DAN ORFY iró és 
újságíró, a Jediot Áchronot belső mun­
katársa. ünnepi előadása — Izrael 33 
éves tükrében — elmen.

A művészi részben KERTÉSZ LILI elő­
adó művésznő: RON GILÁDI iró — Négy 
asszony a telefonnál — cimü vidám 
szaritárát adja elő.

Bevezeti: Dr. DEUTSCH FERENC, a 
HOH elnöke. •

Zárszó: SZÉKELY SÁNDOR ü.v. elnök.
Háziasszonyok: Hammer Mirjám. Bo­

ros B. Blanka Grosz Karola. Guttmann

Köteteiről Ignotus és más, rangos esszéisták írtak kri­
tikákat, s valóságos irodalmi rangot adtak a szlovákiai 
zsidó lánynak, aki alkotó pályája során mindig gazdagon 
merített ama társadalmi réteg, a hagyományőrző, mé-is 
modern felfogású, művelt zsidó kispolgárság szellemi és 
élményvilágából.

A vészkorszak közeledtével hazatért Nagymihályra, 
és az első csoportok egyikével hurcolták a családjá\al 
Auschwitzba, ahonnan megtörtén, betegen tért haza. 
Egyedül jött, hozzátartozóit elpusztították. A seb, ame­
lyet szeretteinek halála ütött a szívén, nem gyógyult be 
haláláig. De azt idejekorán felismerte, hogy ha akár csak 
viszonylagos rehabilitációra is számit, erre sehol másutt 
nem kerülhet sor, csak a zsidók országában.

Idejekorán alijjázott és a jeruzsálemi ulpánon meg­
tanult héberül. Első izráeli impresszióit, az ősi njelv tit­
kaiba való behatolásának folyamatát, az ország örömei­
ben és gondjaiban való osztozkodásának első fázisát .A an 
hazám” című kötetében örökítette meg. Később ez a kőin - 
ve, „Jés li moledet” címmel héberül is megjelent az Eked 
kiadó gondozásában, Készt Itamár művészi tolmácso­
lásában.

A hatvanas évek közepén Budapestre látogatott, ahol 
Illés Endre, a Szépirodalmi kiadó igazgatója lekötötte és 
kiadta „Selyemgombolyag” című lírai jegyzeteit, a ma­
gyar-zsidó vészkorszak-irodalom egyik jelentős alkotását.

Izráeli évtizedei alatt a cikkek és novellák százait írta 
lapunk hasábjain. Munkásságáért Nordau-díjjal tüntették 
ki. Néhány év előtt sikeres előado-körutat tett az Egxe- 
stilt Államokban, ahol a Náciüldözöttek Szervezete és az 
Auschwitzból Hazatértek Szervezetének tagjai előtt tar­
tott számos előadást.

Néhány évvel ezelőtt bekapcsolódott a -Iád Vásém ma­
gyar osztályának munkájába és szép eredményeket ért el 
a magyar-zsidó történeti múlt dokumentumainak rende­
zése terén.

Az izráeli magyar-zsidó írók, költők, újságírók és ol­
vasók széles körét mély gyászba borította Szenes Erzsi 
halálhíre. Most megrendülve állunk a friss sír mellett és 
kegyelettel búcsúzunk a kiváló írónőtől.

(benedek)'

Ä fofcoiédó antiszemitizmus légkörében

Varsóban megemlékezlek a gelid 
50 ezer áldozatáról

1981.1V.21!

A lengyel polgárok százai vet­
tek részt pénteken a varsói gettó­
felkelés 38-ik évfordulója alkal­
mából rendezett gyászünnepsé­
gen. A résztvevők megkoszorúz­
ták az egész világ által ismert 
emlékművet, amelyet a varsói get 
tóban élt 50 ezer olyan zsidó em­
lékére emeltek, akiket a németek 
meggyilkoltak, vagy lágerokba 
deportáltak és a gázkamrákban

Elvira! Guttmann Fancsi. Izrael Frida. Hö 
nig írén. Róth Kató Rosenthal Kati. megöltek.
Stréger Szára Schwartz Biri. Schwartz! . .
Gizi. Sámuel Piroska. a v a ist - _ ,

Rendező: Rosenthal Eiiézer. dezte az ázkárát, amelvet az idén
Költséghozzájáarulas: 7— >Het) sekelj „ ... ,, , „ , „

első fogyasztással. j meglehetősen feszült légkörben

A varsói zsidó hitközség ren-

Haifa
minden

yasztással. . ■ megienetusen ieszuil íegKui uc»
tartottak, mert a közelmúltban

ismét felujult a nyilvános vita a 
lengyel lakosság soraiban foko­
zódó antiszemitizmus körül..

Mint emlékezetes, márciusban 
mintegy ezerfőnyi tömeg tünte­
tett „azoknak a lengyeleknek em­
lékezetére. akiket a lengyel biz­
tonsági szolgálatban dolgozó na­
cionalista zsidók megkinoztak a 
sztálinizmus idején”. A tüntetés 
nyomán antiszemita röncédulákat 
osztogattak s emiatt Sztaniszláv 
Kánjá, a lengyel kommunisa párt 
főtitkára az antiszemitizmus eile 
ni küzdelemre szólította fel a len* 
gyei népet.
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CSAK KÉT SZÓ
ígÜteKÁVÉ

ESEMÉNYEK-EMBER
S»r40N PERESZ, a Munkapárt elnöke:

Kabinnak vissza kell vonnia vádjait,
HÄ MINISZTER AKAR LENNI A MÁÁRÁCH KORMÁNYÁBAN

Kívülről nézve
A Der Spiegel interjúja Zbigniew Brezezinskivel

— Minek kell történnie ahhoz, te a nemzetgazdasági virágzást, 
hogy Rábin vezető helyet kapjon j mert míg a lakosság száma nőtt,
a Mááráeh kormányban? — kér­
dezte az újságíró.

nia
- Jiccháknak vissza kell von 
deklarált felfogását a Má

Simon Peresznek néhány jó 
ika volt arra, hogy nyilvános­
ára hozza azoknak a személyi- 
..ereknek a nevét, akik a fontos.
•á’vákat fogják betölteni kormá-! 
nváhan, ha a Mááráeh megnyeri I 
a választásokat. S valóban, Aba 
gven remek külügyminiszter lesz,! 
ammt már a múltban is bizonyí-j 
tolta képességeit és nemzetközi
tekintélynek örvend. Nagy _ --- ----------- . -
lejtésnek tekinthető, hogy Náf- árách 507 ezer szavazatot kapott 
táli Blumenthal hajlandó volt’ 
pénzügyi alminiszter lenni Chá

a termelés ennek arányában csők 
kent. A Mááráeh társadalmi 
egyezményt akar elérni a Hisz- 

' tadrut, a kormány és a munka-

árách 
szemben.

-kiarait felfogasat a Ma- adók közöttj ami 
miniszterelnök - jelöltjévé ^ tenni az infia

lehetővé fog­
infláció csökkenté­

sét. Az infláció teljesen tönkre- 
. társadalmat, bizalmatlan-

Spiegel: Az ön véleménye 
szerint melyek a Kreml urainak 
a célkitűzései?

Brzezinski: Öt évvel ezelőtt 
hosszú előadást tartottam volna 
erről a kérdésről. Mióta magam 
is tagja voltam egy kormány­
nak. már tudom, hogy a kormá­
nyoknak nincsenek világos poli­
tikai célkitűzéseik, legalábbis 

olyan értelemben, ahogy

Ben Sáchár

uuiíi, _ 1977-ben, amikor a politi- teszi a -------------- -
meg- kai fordulat bekövetkezett, a Má- ságot kelt minden értékkel szem- 
----  :ot kapott ben. A dollár már szinte izraeli

a Hisztadrutban, a „Vallásos hivatalos pénznek számít 
Zivei íciiui vua- munkás*’ és Sulámit Álon! párt­
professzor mel- ja, is kapott néhányezer szava-JrUéUCli Jit t:*» napimi m nai»,» v«». - ---------

Peresz pénzügvminisz- i zatot. Most a Likud négy éves
, ' ti D .1 »1 1 Át r 1____ _nlnft nnVAbPHa.eiöltje. — Chájim Bár Lév, 

int a hadügyi tárca aspiránsa, 
-várd egyéniség, a kifullasztó 
i'.iorú volt vezérkari főnöke, aki 
,tizedes katonai múltra tekint 
issza. Gád Jákobi is bizonyí­
tja rátermettségét gazdasági 
érdesekben.
_ Nem akartam lemondani

cry kiváló gazdasági szakember 
zoigálatairól sem, és sikerült 
íeggyőznőm Blumenthalt, hogy 
Ifogadja a jelölést. Biztos va­
rok benne, hogy egvüttműkö- 

tyümölcsöző lesz.

A Mááráeh kormánya alatt 
évi 15 százalékkal fog nőni az 
export, és óriási erőfeszítések 
lesznek a termelés fokozására.uralma után, ami alatt növeked 

tek a társadalmi ellentétek, a
gazdagok még gazdagabbak let-j ánáspontot fog elfoglalni a 
tek. dühöng az infláció es nőtt ,________

Arra a kérdésre, hogy milyen
vá-

* n,°, lasztási propagandában Mose Dá-
I a munkanélküliség, a Máarac „i a-7„-mhpn Peresz kiielenteti
nem tudott több szavazatot sze 
rezni, mint 550 ezret. Miért van

azt kívülállók elképzelik. Ha azt 
kérdik mi volt a Carter-kormány 
zat igazi politikai célkitűzése, 
kérdéssel kell válaszolnom. Mi­
kor? 1978. 79, 80, vagy 81-ben? 
A célok változnak. Azt is kér­
dezhetném kinek a célkitűzései?

Spiegel: Dr. Brzezinskié.
Brzezinski: Tudomásul kell

venni: m’inden kormány egymás 
tói különböző emberekből áll, a-

Brzezinski: Természetesen. Ál 
tálában elmondhatjuk, hogy a 
szovjetek nagyon szivesen ven­
nék, ha ideológiájuk szerte a vi­
lágon elterjedne. Nem hiszem 
azonban, hogy gyakorlatilag így 
lehetne jellemezni, ilyen közhe­
lyekkel bármely nemzet célkitű­
zéseit. Olyan embercsoporttal 
van dolgunk, amelyben a tagok­
nak egymástól különböző látás­
módjuk és ötleteik lehetnek.

it - - - I .°S.e .. kiknek más-más elképzelései és
Jjánnal szemben, Peresz kijelentet |mb.ciói yannak A politikai 

te. hogy a volt külügyminiszter- j ,

ez? — hangzott a következő kér­
dés.

Peresz így válaszolt:
_ A szavazók száma 10 szá­

zalékkal volt kisebb, mint 1977- 
I ben. Nagyméretű támogatásban 

crvumoicsuzu ,»«. —! részesültünk a. fejlesztési váró-
vita Peresz sajtónyilatkozat- j sokban. Lehetségea. hogy a rossz

I idő miatt nem járult az embe 
j rek egy része az urnákhoz, vagy 
pedig talán azért, mert a válasz­
tások nem. folytak le feszült at­
moszférában. Jorám Áridor hat- 

I milliárd dollárt költött el arra,
I hogy szavazatot szerezzen a Li- 
kudnak, amire még nem volt 

L példa Izraelben. Ilyen körülmé- 
,1Lcn v- -.....  r nyék között a választások ered­
ik egymástól. Egy szó sem j m£nyei jelentősek voltak a Má­
ról. hogy Rábin igényt tar- grách számára cs biztosítják azt

is. hogy a Mááráeh győzzön a 
Kneszetben is.

;! rel való vitájában is megtartja, ^ {olytán működik, 
ideológiai színtű polémiát. - hata|m„ és lchetőség

I rendszer javarészt a tehetetlen-

ját hatalma és lehetőségei 
tására.

sa-
ha-

— Csak azt sajnálom, hogy Mo­
se Báján önálló jelentkezése po­
litikai porondon újra csak felap­
rózza a politikai erőket. Ezt. —ov - — „ - 
azonban nem fogom ürügynek; se, hogy erősebb legyen Amen- 
találni arra, hogy személyes tá-! kánál, s az első hegedűs szere- 
madásokat intézzek Báján ellen.. pét játssza a világon?

Spiegel: Lehet azt mondani, 
hogy a Szovjetunió fő célkitüzé-

Spiegel: Ön szerint kinek van 
Moszkvában valóban mondani­
valója?

Brzezinski: Véleményem sze­
rint igen szükkörü csoportnak. 
Amint Bécsben is tapasztaltuk, 
Brezsnyev főleg Gromikora hall­
gat — a két ember közötti kap­
csolat rendkívül szívélyes — s 
szava van Usztinovnak, Szuszlov 
nak és Andropovnak. (Usztinov 
hadügyminiszter, Szuszlov köz­
ponti bizottsági titkár, Andro­
pov a KGB főnöke).

Spiegel: Reagan nemzeti biz­
tonsági tanácsának egyik tagja, 
Richard Pipes professzor azt ál­
lítja, hogy amennyiben a Szov­
jetunió nem mond le a világ kom

ja a Szovjetuniót kívülről?
Brzezinski: A szovjet vezetők 

rendkívül realista gondolkodá­
súak. Ha a nyugati világ határo 
zottan és főleg idejében kijelen­
ti: „idáig és ne tovább”, s ugyan 
akkor reális kiegyensúlyozást 
lehetőségeket ajanl, a szovjetek 
figyelembe veszik azt.

Spiegel: Eszerint a Reagan- 
kormány helyesen cselekszik, a- 
mikor minden lehetséges alkalom 
mai figyelmezteti a Szovjet­
uniót a valóságos veszélyekre?

Brzezinski: A probléma egyik 
aspektusát tekintve helyesen jár 
nak el. A kérdés azonban rend­
kívül sokoldalú.

Spiegel: A Reagan-kormánv- 
zat máris igazolva látja az erős 
kéz politikáját, mert amint mond 
ja, a szovjetek emiatt akarnak 
tárgyalni.

Brzezinski: A szovjetek min­
denek előtt az európaiakat akar­
ják szembeállítani az amerikaiak 
kai s fordítva. Ennek érdekében 
lobogtatják a béke olajágát.

Spiegel: Ez m’inden, amit ön a 
szovjet javaslatokban lát? 

Brzezinski: Igen. véleményem
munizálásáról, a uauuiu ,------ - -
h-etetlen. A Nyugat befolyásolhat taktikai célokat szolba nak.

na íe a vii“g n-vui- ----- . ,.
a háború elkerül-1 szerint a javaslatok kizárólag

n a a kérdésre, hogy milyen 
gulatban folyt le találkozó- j 
Jicchák Rábinnal, azt mond- 
hogy lényegi dolgokról he­
geitek, udvariassági gesztu- j 

vs cry veszekedes mellozesé- 
Kezet szorítottak, amikor 
ölték egymást, és amikor

hadügyi tárcára.
— A Rábin-tábor nem akar- 
azt, hogy Jicchák Rábin lé­

én a hadügyminiszter, csak a 
est akarják. Én azonban nem 
gyök hajlandó erre. Ami Rá- 
1 személyét illeti, olyan part- 

- akarok, akivel teljes meg­
yésben tudom irányítani a dol-

— Nem állítom ugyan, hogy 
|a győzelem már a zsebünkben 
van. de tény az, hogy a Hisztad- 
rut 750 ezer tagja nein élt a 

I választási jogával és közöttük 
j van komoly erőtartalékunk. Most 
500 ezer szavazatot kaptunk, és

arra,,, Lull 'ti! ,1 niij - j •__)vV vííCi 1
Párt-szempontból gondos-j minden kilátásunk megvan
fogok arról, hogy a pár- 

kotó minden csoport az öt 
iető képviseletet nyerje,
a kerületi pártszervezetek, j iasztásokon. 

ervezett mezőgazdaság.

1 hogv további 500 ezret kapjunk 
I az 1 millió 700 ezer polgártól, aki 
nem vett részt a hisztadruti vá

:zottságok. a
izdasag, az . ,
dolgozó in- í Az újsagirona

a megkapják részüket azj jegyzésére hogy
1 irányításában.
ra a kérdésre, hogy hisz-e a j 
éiemeny-kutatásban, amely i 
andátummal többet jósol a 

ráchnak, ha Jicchák Rábin;
a hadügyminiszter, Peresz 

válaszolt:
A véleménykutatások sze­

gesek, és szükségesek is a
c. elások előtt, de főleg a vá- 

• ások után. A fontos az, hogy 
; kormány létesüljön, amely 

/segesen képes dolgozni, tor­
ikodások és személyi támadá- 
: nélkül, amint az a jelenlegi 
rnány életében történik. Csak 
/or tudjuk elnyerni a közvé- 
r.ény bizalmát, ha a kormány 

megérdemli, és én olyan kor- 
ínyt akarok alakítani.

VAKAAXXAAAAAAAAAAAAAAAAÄAAAAAA

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 1 

17770 Tel-Aviv, Hárákevet 52| 
TeL 330011

arra a meg- 
r| # a vélemény-
j kutatások a Mááráeh népszerűsé­
ge csökkenésére mutatnak, Pe­
resz azt válaszolta, hogy ezt ő 
is érzi. de nem tesz rá nagy be­
nyomást. ..Természetszerűen kö­
vetkeznek be emelkedések és süly 
lyedések a közvélemény hangu­
latában. Meg vagyok győzdve ar­
ról. hogy már a legközelebbi na 
pókban újra érezni fogjuk a lel 
kesedést. Ehhez azonban az is 
‘szükséges, hogy megőrizzük a 
párt egysegét, azon kívül képe 
sek legyünk fontos döntésekre.

Főszerkesztő;
S. HLHMELFAKB

•
A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért. — 
Kéziratokat nem őrztink meg 

és nem adunk vissza. ?
-VAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAMC

Arra a kérdésre, hogy miért 
vallott kudarcot azzal a kísérle­
tével, hogy Jákov Levinsont ne­
vezze ki pénzügyminiszter-jelölt­
nek azt válaszolta Peresz, hogy 
ez sem titok. Nem történt sza­
kadás közte és Levinson kozott. 
„Nyíltszívű megbeszéléseink vol­
tak de azt a következtetést von­
tam le ezekből, hogy nem sike­
rült megteremtenünk az együtt­
működés feltételeit.

Ami a gazdasági problémák 
megoldását illeti, Peresz arra hi­
vatkozott, hogy az árnyékkor­
mány gazdasági kabinetijének a 
feladata a jövendőbeli kormány 
nemzetgazdasági munkaterének 
kidolgozása. A Mááráehot össze- 
tevő pártok kormányzásának I'd 
esztendeje alatt a nemzetgazda­
ság fejlődése évi 8-9 szaZrek 
volt, a Likud ezt 1-2 százalékra 
szállította le, azaz, megszüntet-

Spiegel: Eszerint fütyülni kell 
rájuk és nem leülni tárgyalni a 
szovjetekkel ?

Brzezinski: Nem egészen ezt 
akarom mondani. Olyan erősnek 
kell lenni, hogy megállíthassuk 

szovjet terjeszkedést, s ezen 
belül nagyon pontosan meghatá­
rozott előirányzatok szerint kell 
kétoldali kompromisszumokra jut 

a háború elkerülésére és a 
szovjet—nyugateurópai kapcso­
latok megváltoztatására. Meg 
kell mondanom, hogy a demokrá 
cia körülményei között nagyon 
nehéz ilyen politikát folytatni, 
mert a szabad társadalmak a 
fekete-fehér ellentmondást látják 
csupán. Nincs érzékük az árnya­
latokhoz. Az emberek igy értel­
mezik a politikai lehetőségeket: 
vagy összecsapás a Szovjetunió­
val, vagy az alkalmazkodás, azaz 
az engedelmesség politikája. Ná­
lunk Amerikában a vietnámi há 
ború után. főleg a demokrata 
párti politikusoknak az volt a 
véleményük, hogy a legjobb len­
ne kiegyezni a Szovjetunióval, 
Nagyon nehéz egy demokratikus 
rendben árnyalatokra épített po­
litikai vonalvezetést érvényre 
juttatni.

Spiegel: Ön szovjet szakértő. 
Véleménye szerint a szovjet 
rendszer alkalmas változtatások 
létrehozására?

Brzezinski: Alapvető valtozaso 
kát nehéz bevezetni a szovjet 
rendszerben. Más a helyzet a ke­
leteurópai államokban, ahol a 
szovjet rendszer mesterséges mó 
dón építette rá saját politikai 
elgondolását és módszereit, alap­
vetően más természetű kultu- 

i rákra. A Szovjetunióban a szov­
jet rendszer annakidején egy 
adott társadalmi helyzetből ala* 
kult ki, míg Lengyelországban 
néldául a szovjet rendszer erő­
szakos alkalmazása ellentmond 
az ottani reális helyzetnek.

Spiegel: A Szovjetuniót tehát 
nem fenve se ti a Nvnerat felől, 
ezúttal Lengyelországból szárma- 

I zó „vírus?
Brzezinski: Hosszú távon nem. 

Ez a virus elsősorban a Szovjet­
unió nem orosz népeit „támad­
hatja meg”.

Spiegel: A Szovjetunió lakos­
ságának a fele nem orosz.

(Foltyatás a 4-ik oldalon)'
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Pierre Cardin, a divatkirály
Sovány, szinte törékeny, nemes 

arcvonásu férfi Pierre Cardin, 
külső megjelenése után ítélve 
senki sem gondolná, mennyi ha­
talom van a kezében. Nem is 
úgy viselkedik: divatbemutatói 
előtt az öltözőkben, ahol egy 
szalagot áthelyez, egy gombot 
átvarrat, úgy izgul, mint egy 
iskolás gyerek, ma is, 30 sikeres 
év után.

Lakása ablakából az Elysée 
palotára lát és Párizsra, biro­
dalma fővárosára. Csak magá­
ban a metropolisban 10 nagy 
üzlet az övé, két hatalmas iroda­
épület és egy szinház, a Champs 
Elysées zöldjében. A divatter­
vezés csak feladatainak egy 
csöpp része, annál többet kell 
foglalkoznia „világbirodalma” 64 
országban szétszórt fiókjaival, 
amelyek vezetőit színháza étter­
mében vendégeli meg a „Maxim” 
fogásaival — egyébként ebben 
a luxus-vendéglőben is társ.

90 ezer ember dolgozik neki 
közvetlenül, vagy közvetetten. A 
színháza nem haszonra dolgo­
zik: szüntelenül olyan tánc-, ze­
nei és színházi együtteseket lép­
tet fel benne, amelyek formá­
ban, vagy tartalomban valami 
újat hoznak. Legutóbb 120 mo­
dern festőnek rendezett kiállí­
tást. s a sok rendezvény miatt ő

„AMÍG DOLGOZNI BÍROK, NEM ÉRDEKEL A KOROM”
ötletei javát repülőgéptervezés­
re, computer konstruálására, ar-

jon tanácsot az ottani textilipar 
nak. Odautazott, szakemberei ott 
is maradtak. Igen határozott mo­
dorú ember, de valahogy magá­
nosnak tűnik. Az is, ha elhisszük 
neki, hogy az emberek túlnyomó 
többsége egykaptafára készült, 
mindenki szeret a másikhoz ha­
sonlítani, ruházatban, viselkedés 
ben — mig maga Cardin indivi­
dualista.

Lényében összeolvad a művész 
az üzletemberrel: a művészi si­
kerhez pénz kell, a pénzhez vi­
szont tehetség. Egyébként ért 
az adminisztrációhoz is. Cardin 
nem ért egyet az üzletembereket 
lenéző bohémiával: nem véletlen 
az. hogy a pénzembereknek csak 
kis hányada ér el sikert, nagy 
tehetség kell ahhoz is. Szerinte 
a jó munka kulcsa az, hogy az 
ember mindig csak arra gon­
doljon, amit pillanatnyilag csi­
nál: ha épp egy estélyiruhát tér 
vez. akkor abban a percben sem 
mi más ne számitson nála. de 
amikor aztán a 12 emeletes iro­
daház megtervezése kerül sorra, 
akkor meg azalatt semmi más­
sal ne törődjék. Megkérdezik tő­
le, mi hajtja, hogy egyre újabb 
és újabb üzleteket alapítson? 
Azt feleli, hogy nem ő jár en­
nek utána, kívülről rohamozzák, 

pedig szívesen enged a nyo-

!!

7.;,77 ; V napjáról a közelmúltban meg-chitekturara fordítja. Megbecsüli 5-;.. . a... emlékeztünk hasábjainkon, „MI.nagy divattervező kollegáit, s - ;

KÖNYVEK

¥11, Izétől Síéit József Attiláig
Benamy Sándor emlékiratai, Budapest, Epocha-kiadó

A szerző, akink 80. szülétés-

az egyetlen, aki egyes kollektiv 
divatkiállitásokra 
versenytársait is — hogy azok 
általában nem hívják vissza, az 
nem érdekli.

Izétől Szent József Attiláig 
címmel újabb memoár-kötetet

volt azidőtájban Magyarorszá­
gon. Benamy megírja, hogyan 
működött a rendszere és hol vol­
tak a kiskapuk a nagyok mel­
lett, amelyeken át kibújhatott a

meghívja a |adott kj Miutá,n erdélyi életének!bátor szerző és kiadó a veszély­
könyvével sikere volt, most pá- 

\ lyája budapesti szakaszának 
i egyik fontos évtizedét, az 1934- 

A férfidivatot, amely a mult- l fgj 1944-ig terjedő éveket eleve- 
ban elég merev és feszes volt, |n;fj fek Elsősorban kultúrtörté- 
igyekszifc változatosabbá, vidá- |neti és társadalmi vonatkozás- 
mabbá tenni. Szívesebben árul j ban.
sportöltönyöket, mint estélyieket | Benamy Sándor ízig-véríg ri- 
és elsősorban a fiatalság ruház- í porter-aikat. Legfőbb erénye az, 
kodása érdekli. Tervez aránylag I hogy az egymást követő — oly- 
olcsó anyagból kispénzű eirrbe- [kor anekdótikus, máskor publi- 
reknek való ruhákat is, csak a |cisztikai hangvételű történetek, 
farmer nadrággal nincs megbé- Ivagy gondolatsorok által tökéle-
kiilve. Nem elég hogy ezek a 
többnyire mocskos, lekopott, 
vagy mesterségesen lekoptatott 
nadrágok gusztustalanok, még 
meg is bénítják a divattervezők 
fantáziáját... Különben is, a 
jeans nem más mint egyenruha, 
unalmas, tehát: aki egyenruhát 
akar viselni, az maga tanúsítja, 
hogy nincs -egyénisége.

Cardin magánosán él, s azt

tesen, néha szinte megdöbbentő 
elevenséggel képes élővé vará­
zsolni letűnt korok hangulatát, 
általános közérzetet.

Talán nem is emlékirat ez a 
könyv, hisz Benamy nem arra tö­
rekszik, hogy saját szerepét meg 
világítsa, még kevésbé, hogy a 
jelentőségét túldimenzionálja. — 
Megkapó őszinteséggel ír önma

zónából és megfelelő kockázat 
vállalásával a mű mégis elhagy­
hatta a sajtót.

A könyv befejezése érdekes

szer felhívta a meteorológiai in- 
tézetet és a rossz idő oka felől 
akart telefon-interjút csinálni. A 
meteorológus ezt mondta az új- 
ságírónak:

_ A rossz időjárás, sajnos, a
Szovjetunió felől érkezett, de ezt 
ne tessék megírni...

A másik mulatságos utalás a 
kötet címében is kifejezésre jut. 
Benamy Sándor egy Pestre ke- 
rült vidéki nénikétől a követ­
kező kérdést hallotta az utcán:

— Tessék már megmondani, 
merre van a Szent József Attila 
utca ...

Akkor jó a könyv, ha az em-
módon átível a címben mégha- ber sajnálja, mikor a végére ér. 
tározott évtizedet követő észtén- Rpnamv sán(lor új könvve 172 
dők fölött és bemutatja az 194o olda]on jplpnt mp„. Kár> hogy 
utáni Nagyvárad szellemi e e e , .^r tömören fejezte ki magát. Re- 
majd a legnehezebb budapes i hogy folytatja visszaem-
éveket, a Rákosi-korszakot. J idézéséit és egészséget kívánunk 

Ebből az időből a szerző idézi j a szerzőnek, lapunk állandó bu- 
felesége, Ábel Olga egyik mulat- ' dapesti munkatársának, kedves 
ságos jegyzetét. Ábel Olga a kollégánknak.
Népszava munkatársa volt. Egy-1 BENEDEK PÁL

Kívülről nézve
(Folytatás a 3-ik oldalról)

természetesen sűrűn kell a saj­
tót is tanulmányoznia, hiszen 
vállalkozásai nem nélkülözhetik 
a propagandát. Áruházaiban 
nemcsak ruhaneműt, han-em a 
legjobb illatszereket, fehérnemű­
ket kapni, butikjaiban pedig ék­
szertől dísztárgyakig ezerfélét.

Nemrégiben Kína kérte fel. ad

másnak.
Nemrégiben alapította meg

Igáról, aki a haladó irodalom te-
vallja, hogy a sokiranyban alko- | vékeny munkásává szegődött, a- és az ukránok érzékenyebbek ajijési korszakot, 
tó ember nem is e et csa an. ? niikor megalapította az Epocha j lengyelországi hullámra, a közép

lemben körülbelül száz évig, kul- 
, turális-tudományos téren még 

Brzezinski: Igaz, de nem vala- hosszabb ideig. Németország is 
mennyien hajlamosak a betegség j az elsg akart lenni a világon. Ja- 
re. Valószínűleg a Balti-államok j pán ig átélt egy lázas terjesz-

New York Buildinget, ahol 1000 
négyzetméteres óriási helyiségek 
ben árusítják a Cardin holmi­
kat. De aki azt hiszi, hogy 
Cardint csak a divattervezés 
érdekli, annak tudnia kell róla. 
hogy az utóbbi években ideje és

Hogyan alkothat nagyot az. aki könvvkiadót és aT,nak g0mlozá 
közben kénytelen a beteg gyerek = ában ért(5kes munkák ^adására 
re gondolni. Ezt vagy a munka f vállalkozott. Nyelvtudása, világ­
szenvedi meg, vagy a csalad. O , jrodajmj tájékozottsága és nem 
azt állítja, hogy is jól érzi ma- | utolsósorban bátorsága tette hi- 

a ; gát és sohasem unatkozik.
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Egy amerikai tévé-sztár tanácsa:

«így maradunk sokáig fiatalok!»
Barbara Eden nem tagadja a korát. Mindenkinek be­

vallja, hogy 46 esztendős.
Sok ez, vagy kevés? Általában nem sok, de figye­

lembe kell vennünk, hogy Barbara Eden az egyik ameri­
kai tévé-adás állandó üdvöskéje. Ez nagyon szép kifeje­
zés, de ott nem így mondják. Szexbomba — mégpedig 
hivatásos szexbomba.

'vatóttá és alkalmassá erre a mun

ázsiai népek sokkal kevésbé. A 
Szovjetunió azonban elég jól ke­
zében tartja a birodalma terüle­
tén élő népeket és ezért nem 
valószínű, hogy rövid időn belül 
a lengyelországi események vál-

Vállalatai forgalmát nem tud- ; k^ra> ameiy ma már — sok év-1 tozásokat idézhetnének elő a 
ja kivülről, nem is nagyon er- | |;zpd távlatából — akár kiilde-1 Szovjetunióban, 
dekli, hiszen úgy se ehetik két ka |tésnpk is fe!f<>i,i,ató. 
nállal. Viszont jól fog a kereset * 
annak, aki. mint ő, 
művészt, színészt, más tehetsé-

Spiegel: Akárcsak az Egyesült 
Államok.

Brzezinski: Amerika terjesz­
kedési korszaka a múlt század 
utolsó évtizedében kezdődött és 
valószínűleg 1975-ben ért véget, 
amikor kiürítettük a dél-vietná­
mi Saigonban az amerikai nagy- 

Spiegel: Miben látja ön az úgy- j követséget. Valójában pontosan 
nevezett szovjet terjeszkedés ! meg lehet határozni a terjeszke-

Németor-
. A könyvek egy részét, talán a

tömérdek j jav^ g maga £$ felesége, a ki- , , , ,
tűnő Ábel Olga fordította. Műve-1 alapveto okalt • ri^si szakaszok veget
lődéstörténeti tény például, hogy Brzezinski: Nem tudok vála- j szág számát a a Führer un e. 
Solohov remekműve, a Csendes; szólni erre a kérdésre. Nem tu- jénél véget Bér m en, va 
Don először Benamy átültetésé- dóm, hogy miért élnek át egyes 
ben jelent meg magyarul, I nemzetek terjeszkedési idősza-

,, . . . , , .. ,. kokat. Franciaország például kétMost megielent könyvéből ni- , , _ * . ., , , , , 1 , .. száz even keresztül expanzioms-teles képét kamrnk a tárgyalt! , .. • '1 , ta ország volt. Ez a folyamatkorszak bi tel-viszonya ?rol — a .. ° /
Mivel ezt az interjút Sulámit [könyvkiadás vonatkozásában. — elosz®*‘ ^atfrloonal, majd Se- 

Készári csinálta vele, termesze- f pontosan megírja, milyen váltó-i dannaI ert vegetl 
tesen megkérdezte tőle, miért íműveletek előzték meg egy-egy Spiegel: Németország is ter-
bontotta fel a Polgát-tal kötött jregény, vagy tanulmánykötet ki- jeszkedő állam volt... 
szerződést, talán az arab boj- adását. Ismeretes, hogy cenzúra! Brzezinski: ...politikai érte- 
kott miatt? — Isten őrizz. —

get támogat, bär mecénásnak 
nem tartja magát: mecénás csak 
az. aki ő maga nem dolgozik, 
hanem másokkal akarja megörö- 
kittetni magát, mig ő, Cardin 
nehezebben dolgozik a pártfo- 
goltjainál is.

Kevés volna a nyugdíj
— Az én koromban nagyon nehéz megtartani a jó 

alakot és vonzó külsőt, de nincs más választásom... — 
mondja a színésznő'. — Más egyébhez nem értek és na­
gyon kevés volna a nyugdíjam, ha visszavonulnék, mert 
még csak 20 éve játszom ...

Akik közelebbről ismerik, azt mondják, 20 évet nyu­
godtan letagadhat Barbara a korából, olyan vonzó és ru­
galmas jelenség.

— Ennek egy a titka. Nem eszem csak nagyon ke­
veset. Imádom az alkoholt, de nem iszom. Csak egy po­
hár bort évente. A karácsonyi vacsorához. Whisky? Soha. 
Majd, ha megöregszem ...

Szívesen elmondja a napi étrendjét:

Kalóriamentes vacsora
— Reggelire egy lágytojást eszem két megvajazatlan 

kétszersült-szelettel. Esetleg egy kis gyümölcsöt is. Ebéd­
re főtt halat, nagyon kevés gyümölcsöt. Délután öt óra 
körül megeszem egy egész almát. Vacsorára végiggon­
dolom, mit ettem egész nap, és éhesen lefekszem.

— Mióta él ilyen rabkoszton, művésznő?
— Húsz éve. Ez az egyetlen megoldás. Különben el­

híznék, mint a legtöbb korombeli asszony.
— Cigaretta?

Vagy-vagy
— Kislánykoromban nagy dohányos voltam. Húsz éve 

abbahagytam. Vagy karcsúság, vagy jó vacsora, vermut 
és utána rágyújt az ember. Én az előbbit választottam.
De lehet, hogy a többi nőnek van igaza. Én a pályán 
akartam maradni. Soha nem ambicionáltam, hogy fele­
ségül vegyen valami pénzes-zsák, és akkor elvetem általa 
az élet minden gondját-baját. A magam erejéből éltem, 
ezután is így akarok élni, de ennek ára van...

— Mennyit keres?
— A heti gázsim 60 ezer dollár. Sok? Kevés? Én 

meg vagyok elégedve. Ennyi pénzért már érdemes kicsit 
koplalni. Tíz év múlva majd annyit eszem, amennyi jól­
esik. És megiszom naponta — elhiheti — egy konyakot is.
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felelte Cardin, — ő nem politi­
zál, s legfőbb bizonysága ennek, 
hogy azután két izráeli céggel is 
kötött szerződést, a Deltával és 
a Kitánnal, úgy hogy az arab 
bojkott — mese. Még ma is öröm 
mel emlékszik vissza Izráelben 
rendezett nagy kiállítására. Alig 
várja, hogy ügyei megengedjék 
és ismét ellátogathasson Izrael­
be.

Cardin 60 éves, ujságirónőnk 
megkérdezi tőle, érzi-e a kor nyo 
mását, azt feleli, hogy amíg bir 
ja a munkát, nem érdekli a 
-kora.

ß mm a gyomorégést
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BABUSA
Tel-Aviv, április 21, kedd
TEL-AVTV HÄKTÄNÄ

A kisteremben:
KLEINE MENSELACH, 19.00 

AZ ANARCHISTA, 21.00 
Kirját-Smoná:

AZ ÁRULÁS ÁRNYÉKÁBAN
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POSTAI El ÖFI7ETŐINK i
FIGYELMÉBE!

1881 április 1 -tői
1 havi előfizetés
az ÜJ KELET-re

82,30 sekel
értéktöbbletadóvaL

I Kérjük előfizetőinket, hogy j 
; az esedékes ősszeget az új j 
i áron fizessék be a hónap ele- 
; jén. Ä kiadóhivatal!

Hü

wm.

TUMS — apró, édes tabletta, amely megszaba­
dítja kellemetlen érzéseitől. A TÚMS hatásos 
emésztési zavarok esetén, gyomorfájásnál és cso­
dálatos gyorsasággal el­
mulasztja a gyomor­
égést: hat másodperc 
után már jobban érzi 
magát.
TUMS — és minden fáj­
dalomnak vége!
Kényelmére TUMS tahiét 
ták kis csomagolásban, 
amelyet mindenhová ma 
gágával vihet.A TUMS kellemessé te­
lel közérzetéti

A TUMS megszünteti a gyomorégést ^

pánban az atombomba robbaná­
sával fejeződött be ez a szakasz; 
Franciaország részére Waterloo­
nál; az Egyesült Államok szá­
mára Saigonban.

Spiegel: Melyek a szovjet ter­
jeszkedési fázis rúgói?

Brzezinski: Egy vegyüietről 
van szó, amelynek az összetevői: 
kommunista ideológia, nemzeti 
hajtóerő, titokzatos történelmi 
ciklusok, melyekből a nagy népek 
élnek és az orosz nép nagy nép. 
Mindez ahhoz vezetett, hogy a 
Szovjetunió ma terjeszkedő ha­
talom.

Spiegel: Mennyire jutott a 
Szovjetunió al. »an a törekvésé­
ben, hogy a világ első nagyha­
talmává váljon?

Brzezinski: Nem vitás, hogy 
az utóbbi évtizedben hatalmas 
léptekkel haladt előre. A hetve­
nes években körülbelül 440 ír?'- 
liárd dollárral többet költött fegy 
verkezésre, mint mi. Ennyit kel­
lene áldoznunk, ha ugyanazt 
akarnánk tenni, mint a Szovje­
tek. Előrehaladásuk most már fi­
gyelemre méltóvá vált. Azt is 
számításba kell vennünk, hogy 
válságos helyzetben jobb körül­
mények közt tárgyalhatnak mint 
mi, mert nem félnek a háború­
tól. Mi viszont sebezhetőek va­
gyunk. mert nagyon félünk az el­
ső csapástól. Vagy arra kell el­
határoznunk magúinkat egy sú­
lyos válság esetén, hogy preven­
tív módon elsőkként csapunk le. 
vagy pedig lélektanilag arra 
kényszerülünk, hogy minden kö­
rülmények között engedmények 
árán is véget vessünk a válság­
nak. Ez rendkívül bizonytalan 
szituáció és ezért hangsúlyoztam, 
hogy ki kell dolgoznunk egy el­
méletet az esetleges háború »ve­
zetésére. Bizonyára az oroszokat 
is meggondolkoztatja majd, ha 
tudják, hogy van egy pontos el- 
kednénk, ha összecsapásra kerül 
képzelésunk arról, miként visel- 
sor.
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_ Minden szükséges segítsé­

get megkaptak ? — kérdezte Mel.
_Igen, uram. Legalábbis ah-

Boz, amit eddig tenni tudtunk. Az 
Áéro-Mexiean majdnem egész 
gárdája itt van, tucatnyi ember.
A csapat fele pillanatnyilag az; 
egyik buszban próbálja fclolvasz-1 
tani íragát. Lehet, hogy Patroni­
nak több ember kell majd, de hát 
ez attól függ. hogy mihez akar 
kezdeni. — Ingram megfordult, 
és komoran végignézett a hatal­
mas gépen. — De ha engem kér­
dez. hosszú munka lesz. Nehéz 
darukra, emelőkre, esetleg felfúj­
ható tömlőkre is szükség lehet, 
hogy felemelhessük a szárnya­
ltot. Azokkal pedig meg kell vár­
nia napvilágot, legalábbis a leg­
többjükkel. Még rámehet az egész 
holnapi nap is.

_Nemhogy a holnapi nap. de
még a nra este sem mehet rá — 
válaszolt Mel élesen. — Ezt a
kifutót
tenni... — Hirtelen abbahagy­
ta, mert úgy öszerázkódott. hogy

húr Hailey
... .... . .BBH5T": 3B

Repülőtér
A repülőtér túlsó végéről ide­

hallatszott a hajtóművek dübör­
gése. a szél zúgását is tulszar- 
nvalva. A zaj időnként felerősö­
dött, majd lehalkult, ahogy egy- 
egy járat a levegőbe emelkedett. 
Egvik követte a másikat. Arra­
felé rendben volt minden.

De itt?

Újból a 707-ssre pillantott. A 
gép hóborította körvonalai ho­
mályba vesztek. Józan eszére hall 
gatva tisztában volt azzal, hogy 
az eltorlaszolt kifutótól és a 
Meado wood feletti repülések okoz 
ta kényelmetlen helyzettől elte­
kintve az ügy ártalmatlan. Bal­
eset történt, sérülések s szemmel 
látható károsodások nélkül. Sem-

Hirtelen, a pillanat egv tört | mi több. 
részéig, valami babos előérzet — Jöjjön a kocsimhoz — szolt 

, . , „í fogta el. Rönké jelzés volt, sem- oda az Aéreo-Mexican embere-
azonna! szabadda kel! | m,. t„bb. megérzé-; egy készii- nek. - Rászállunk a rádióra, las-

lődő nagyobb csapás előérzete. j suk , mi történik.

Mel a karbantartó szolgálat 
hullámhosszára hangolta az adó­
vevőt.
_ Egves jármű a Hóellenőrző

Szolgálatnak. Danny, a három- 
nullás kifutón vagyok- az eltor­
laszolt kereszteződésnél. Hívd a 
TWA karbantartóit és érdek­
lődi Joe Patron! után. Hol van 
és mikorra várható. Vege.

megijedt tőle. Váratlan, hátbor­
zongató érzés volt.

Megint összerázkódott. Mi ez? 
Biztosan az idő. próbálta meg­
nyugtatni magát, a mezőn ke- 
res’tülfúió éles. vad. havat gör­
gető szél az oka. Akkor is fur­
csa. Mikor kiszál't a kocsiból. 
te«te szinte azonnal alkalmazko­
dott a hideghez. Eddig a pilla­
natig.

Akár figyelmen kívül is hagy­
hatta volna; az ösztönöknek, elő 
érzeteknek semmi köze a gyakor­
lati vezetéshez ... Egyszer, ré­
gen, már hatalmába kerítette 
ugyanez az érzés: az a meggvő- 
ző'Us. hogy az események feltor­
lódnak és valamiféle katasztro­
fális, előreláthatatlan végkifejlet
fríé sodródnak. Eszébe jutott a 
vég, amelyet akkor teljesseggel 
képtelen volt elkerülni.. ,

Menet közben eszmélt rá, hogy 
Cindy valószínűleg rffár nemsoká­
ra türelmetlenül fogja várni a 
belvárosban.

Mielőtt kiszállt, nem kapcsol­
ta ki a kocsi fűtését, így aztán 
most kellemes meleg fogadta 
őket. Ingram elismerően dörmö- 
gött. Lazított az öltözékén, elő­
rehajolt és a kezeit kezdte dör- 
zsölgetni a meleg légáramnál.

Danny Farrow hangja recse­
gett Vissza a műszerfalba épített 
hangszóróból.

_Hőellenőrző pult egyes jár­
műnek. Meglesz. És Mel, a. fele­
séged telefonált,
_ Mem hagyott tel-efonszá-

mot? _kérdezte Mel, miután le
nyomta a mikrofon gombját.

— De igen.
_ Egyes jármű Hóellenőrző

Szolgálatnak. Danny, légy szives, 
hívd fel az asszonyt. Mondd 
meg, hogy nagyon sajnálom, de 
egy kicsit késni fogok. De ezt 

I maid csak Patroni után.

_ Értettem. Tartsd a kapcso­
latot. — A hangszóró elnémult.

Mel a kabátja alá nyúlt, és elő 
vett egy csomag Marlborót. Oda 
kínálta Ingramnek.

— Köszönöm.
Rágyújtottak; az ide-oda mez 

gó ablaktörlőket bámulták.
Ingram az Aéreo-Mexican-jet 

kivilágított pilótafülkéje. felé in­
tett a fejével.

— Ott fent az a nyavalyás ka­
pitány valószínűleg telesirja a 
szombreróját. Legközelebb ugv 
fogta figyelni a kék irányitőíe- 
nyekst, mint oltáron a gyer­
tyát.

— A maga emberei mexikóiak 
vagy amerikaiak? — kerdezte 
Mel.

— Mind amerikaiak vagyunk. 
Csak a. magunkfajta mániákusok 
képesek ilyen rohadt időben dol­
gozni. Tudja, hova ment volna, 
ez a járat?

téVíJn
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Mel tagadóan rázta a felét.
_Acapulcóba, Amíg ez be neme

ütött, félévi szerelemről lemond 
tam volna, csak az utasok kö­
zött lehessek. — Kuncogott Pró 
bálja csak elképzelni: felszáll a
gépre, kényelmesen leül, aztán 
kiszállás, ilyen időben. Halla­
nia kellett volna az utasokat 
hogv káromkodtak, főleg a nők 
Néhány egészen uj kifejezést 
tanultam ma. =$t=

Megszólalt a rádióvevő.
(Folytatjuk)

JÁTSSZON 

ÉS NYERJEN!

125 MILLIÓ NÉMET MÁRKÁT
NYERHET EURÓPA LEGNAGYOBB OSZTÁLYSORS JÁTÉKÁN

JÁTSSZON 
ÉS NYERJEN!

Európa legnagyobb osztály sors játéka vonzó nyerési javaslatot tesz önnek! 
Sohase volt még ily jó kilátása, hogy máról holnapra milliomossá váljék.

,,,HIT OKBÓL VIGYEN RISZTi

Csak 400=000 sersíesvet adnak el

125,000 garantált nyeremény

Minden második sorsiéi nyer

fiz összes nyeremények 125 millióra rúgnak

ELSŐ HÚZÁS 1981 MÁJUS 17-ÉN

ílr Főnyeremény 1.5 millió
6 hónapon áf hetenkénti húzás 

* Jé szolgálatainkat államilag szavatolják

_ MÁR MOST RENDEL JE MEG t

NÉHÁNY SZÜKSÉGES FELVILÁGOSÍTÁS:
A „Süddeutsche” több mint S0 éve teszi az embe­
reket gazdagokká és boldogokká, évről évre többet.
Mert ez nem jótékonycélokra gyűjt pénzt .hanem a 
bevétel javarészét nyereményként kiosztja. A né­
met márka a világ egyik legszilárdabb valutára.
A nyereményekből nem ütnek le adót — t°va”™ 
ösztönzés a részvételre. A kivitelt állami hivatal 
intézi, abszolút garancia.

NE HABOZZON —
RENDELJE MEG AZONNAL!
Minden menetben korlátozott számú sorsjegy. So­
kukra évek óta megvannak az előjegyzések.

Töltse !d és küldje be ezt a szelvényt: __ w _

jÄ! ICH WILL MITSPIELEN UND BESTE* * E;

für die naechste Spielrunde der 
SÜDDEUTSCHEN KLASSENLOTTERTE 

Anzahl DM oder US $

..4/4 Lose a 620.-
..1/2 Los a 320.-

345.-
* Die „GLÜCKLICHEN 4” 
(4 Viertel-Lose) besonders

AMIKOR MAJD NYER,
Jé- azonnal személyi értesítést kap.

nyereményt azonnal.; a kívánt módon ki­
fizetik.
Németország nem von le adót.

Teljes titoktartást szavatolunk. Senki sem tudja 
meg, hogy őn játszik, senki sem tudja meg, ha 
nverl^esal^On^____

Nemzetközi terjesztő;
HERBERT R1ECK 
Van Riimtrasse 14/Pbox 109 

8100 Garmisch-Parlenkírehen 

Wpsf-GermanY ^ = m

Bitte in DRUCKSCHRIFT ausfüllen, ausschnneiden und mit Ihrem Scheck einsenden 
(Luftpost an: Rieck, Postfach 109, 8100 Garmich-Partenkirchen).
Alle Zahlungen werden zum gültigen Kurs umgerechnet und in DM gutge^chribe .
Die Preise gelten für die gesamte Spielrunde (also für 6 Monate!) inch aUer Nebenkosten. 
Alle Schecks u. Zahlungen ausstellen auf: Herbert Bleck, 8100 Ga^s^Parteitochen
n Beiliegend mein Scheck über DM/US $...................... "
nach Erhalt der Lose. Bitte berechnen Sie in Q DM Uus $
Schicken Sie Informationen in □ deutsch □ englisch 
Herrn Q Frau □ Frl. Q

MINDENKI RÉSZT VEHET,
MINDEN RENDKÍVÜL EGYSZERŰ

Megrendeli a sorsjegyet a lenti szelvénnyel, 
vagy levélben.

Szíveskedjék a rendeléssel egyidőben fizetni 
is (nemzetközi bankcsekkel vagi7 postacsek­
kel, személyi vagy utazási csekkel, bank- 
átutalással vagy készpénzzel, ajánlott levél­
ben).

MEGKAPJA .... ,
__ postafordultával a sorsjegyet tájékoztatással,
__ játék közben hivatalos nyereménylistákat a

számok ellenőrzésére.

KEDD
PÉSZÁCH FÉLÜNNEPE 

17.30: TARKA. ZENÉS MŰSOR 
GYEREKEKNEK — Mao 
mi Semerrel (SZÍNES)

18.00: „GYORSABBAN,
MAGASABBAN, ERŐ 
SEBBEN” — Sportműsor 
az ifjúságnak 

18 32: R A JZFILMEK

18.45: ÚJÍTÁSOK
ÉS TALÁLMÁNYOK

19.00: A családnak
20 00: RÖVID HÍREK
20.03: TÜZOSZLOP (XVI): „A 

küzdelem” (1940—1947)
— A ..hidak éjszakáján” 
tetőpontra hág a zsidó el 
icnáliási mozgalom akció­
ja. Reakcióként az ango­
lok letartóztatják a jisuv 
vezetőit. Ez a nap a „feke 
te szombat” néven ment 
át a köztudatba. Újra sza 
kadás áll be az ellenállási 
mozgalmak között s az É- 
cpI ís a Leebi önálló akci 
ókba kezdenek s nem fo­
gadják el a cionista moz­
galom utasításait. Az an 
goiok durva, embertelen 
viselkedése az ország part 
iáihoz igyekvő Menekül­
tekkel. a világ közvélemé­
nyét Anglia ellen fordítja. 
Végül is amerikai nyomás 
ra, Erec - Jiszráél prob­
lémájának megoldását az 
angolok az Egyesült Nem - 
zetek elé viszik (SZÍNES)

21.00: MÁSÁT HÍRMAGAZIN
21.30: KOL-BO-TEK
22.00: „A GYEPEN” — 'A zenés 

műsort ezúttal Mááián 
Chárod kibucban fényké­
pezték — Konferálja: Éli- 
jáhu Hákohén (SZÍNES)

22.55: „A NŐK SZOBÁJA” — 
Utolsó rész: Meira függef 
lenségének megőrzésére 
törekszik, tanítani kezd 
és elmélyíti viszonyát eze 
relméve! f SZÍNES)'

23.40: Egy mondat ä Szentiráe- 
ból. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

178.- chancenreich! Für sie aus- Name

.......1/4 Los a 170.- 95.- gewaehlt nach besonderem 
Verfahren (bitte Geburts­
tag angeben!)

Strasse

Stadt (PLZ)

Land
Bitte Druckschrift

Bei Aenderung der Kurse wird ein evtl Mehrbetrag “““ SKL 69.6

—-----------—--------------------------------------—-----------------------------------------------

ISKOLATÉVÉ

16.00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

fi TEL-6VM MOZIK 

HETI MUSQR&
ALLENBY: Flash Gordon 
BEN JEHUDA: Én, a feleségeid 

és a férje
CÄFON: A jazz-énekes 
CINEMA 1: Gloria 
CINEMA 2: Az utolsó metró 
éhén : Utazás a bolygók között 
DEKEL: A verseny 
DRIVE IN: (1) Tarzan és fia, 

(2) Száguldjunk újra 
ESZTER: Házasság párosban 
GÁT: Hamupipőke 
GORDON: Kagemushä 
HOD: Nem közvetíthető 
LIMOR: A madarak 
MAXIM: Billiard-játékosok 
MOGRÁBI: Kilenctől ötig 
ORLI: Nevetséges amerikaiak 
PARIS: Az örökség 
PFÉR: Benjamin, a katonalány 
SÁCHÁF: A dühös bika 
STUDIO: Most én következem 
TCHÉLET: A szénbányász lánya 
TEL-A VÍV: A csintalan Beatles 
TEL-A VÍV MUZEUM: Bizalom

1981.IV.21 5
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KONFLIKTUS 
AZ AWAOS-GÉPEK 

KÖRÜL

PÁRIZS FELELŐTLEN MAGATARTÁSA MIATT

Izrael
a szmáji béke

Jeruzsálem hozzájárul kenyai, elefántcsontparti és más afrikai katonák részvéte 
léhez — Az izráeli lépésnek főleg demonstrativ jellege van

Izráel ellenzi Párizs javaslatát, amely szerint a franciák hajlan- létén és egyoldalú politikájával 
dók katonákat küldeni a nemzetközi hadseregbe, amelynek az lesz 
a feladata, hogy felügyeljen Szinájban, amikor Izrael — a Camp 
Ravidben kötött megállapodás szellemében — teljesen visszavonul 
cs kiüríti a félszigetet. Franciaország az egyetlen olyan állam, 
amelynek részvételét, bármiféle formában is, ellenzi Izrael, bár 
rendszeres diplomáciai kapcsolatot tart fenn vele.

Izrael hivatalosan benyújtotta 
azoknak az államoknak a listá­
ját, amelyek katonáinak részvéte­
lét szívesen látja a szináji fel­
ügyelő-katonák között. Az ame­
rikaiakkal és Egyiptommal foly­
tatott ide vonatkozó tárgyalás so 
rán az izráeli képviselők leszö­
gezték, ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a békeszerződés betartására 
felügyelő katonai alakulatban 
csak olyan országok katonái ve-

TISZTELETBELI

EZREDES
Menáchem Begin miniszterel­

nök és hadügyminiszter az ünnep 
. előestéjén az izráeli hadsereg

Az amerikai j'™ , tiszteletbeli ezredesévé nevezte
konfliktusa az . - *- J11' ' , ki Jicchák Ben-Chánán (Polot-
adása körül e ez urcsa es * nyikov) oroszországi új beván- 
likált. Haig külügyminiszter el- *>dorlót. Polotnvikov, aki jónevü
ismeri ug> an, ogi zrae * szem-sebész, ezredesi rangban
lyai indokolta a /auc *an‘ sz0]g^p a Vörös Hadsereg egész- 
szállítandó hiperniw ern f < ”r' ° s£gdgyj osztagában. Néhány év­
es riasztó gép- 1 '11ia ' nez Vel ezelőtt lefokozták és menesz- 
eltéresei is tam.u a asP tették a hadseregből cionista te-
hadügyminiszterrel - kiderült I vékenysége miatt 
azonban, hogy ezek a nezetelte- 
rések csak az időzítéssel kapcso- í
latosak, azaz. hogy mikor kérjék, $Q|( £yj KÉSÉSSEL
a kongresszus jóváhagyását 
most vagy később? Míg a had- j 
ügyminiszter az ügylet azonnali | 
végrehajtását, illetve hivatalos 
bejelentését követeli, a külügy­
miniszter úgy látja, hogy helye-j 
sebb volna azt az izráeli válasz- j 
tások utánra hagyni — de 8 sem 
beszél az ügvlet visszavonásáról- :

- • ry WVWVWyVVWVVVW' r *~*w*ww

gyenek részt, amelyekkel Izrael 
rendszeres diplomáciai kapcsola­
tot tart fenn.

Ettől eltekintve, Izráel hajlik 
arra, hogy néhány olyan afrikai 
ország is elküldje katonáit, ame­
lyekkel egyelőre nincs rendszeres 
diplomáciai kapcsolata. Ezen or­
szágok közé tartozik Kenya, az 
Elefántcsont-part, hogy csak a 
fontosabbakat említsük.

Ezzel szemben Izráel törölte az 
amerikaiak és az egyiptomiak ál- i 
tál javasolt nemzetek listájábólI 
Franciaország nevét. Az izráeli j 
lépésnek a jelek szerint nincs kü­
lönösebb jelentősége, mert csak­
nem bizonyosra veszik, hogy a 
franciák nem lesznek hajlandók 
katonákat küldeni Szinájba.

Megbízható hírforrások szerint 
Izráel azért ellenzi a francia ka­
tonák részvételét a békeszerző­
désre felügyelő szináji nemzet­
közi hadsereg keretében, mert 
Jeruzsálemben az az érzés ural­
kodik, hogy Párizs rendkívül fe­
lelőtlenül viselkedik a Közel-Ke-

megbontja a térség szilárd hely­
zetét.

A franciák ellenzik a camp-da- 
vidi egyezményt, bátorítják a 
szélsőséges tényezőket, beleértve 
az Iraknak nyújtott atomsegélyt, 
ami „az irakiak és a franciák kö­
zös felelőtlensége’' miatt meg­
bontja a körzet rendkívül kényes 
egyensúlyát és háborús fellángo­
láshoz vezet.
noremre- .'WV>*wvy--YVYYVYxwYW

Huszonötezer 
magas intelligenciájú 

gyerek
A 6—17 éves izráeli iskolás 

gyermekek között mintegy 25 
ezer magas intelligenciájú van, j 
közöttük 5000 arab gyerek. | 
Magas intelligenciájúnak neve I 
zik azokat a gyerekeket és if­
jakat, akiknek magas IQ-ja j 
több, mint 130. A magas in-! 
telligeneiáju gyerekek 65 szá­
zaléka fiú.

Ezt közölte a hét végén Bánj 
Éjtán, a közoktatásügyi mir! 
nisztérium magas intelligen­
ciájú gyerekekkel foglalkozó! 
osztályának igazgatója. Éjtán | 
elmondotta, hogy a miniszté­
rium igyekszik kiegészítő ok- I 
tatást nyújtani a tehetséges 1 
gyerekeknek.
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TANÁCSADÓK NÉLKÜL
Az Európai Közösség gazdasági bizottsága tanulmány­

csoportot szervezett, amelynek jelentést kell készíteni ar­
ról, milyen körülmények között tojik évente 67 milliárd 
tojást a Közöspiac államainak 356 millió tyúkja. A bi­
zottság megállapítja majd az optimális átmérőt és súlyt, 
a tojás fehérje és sárgája közötti arányt, a héj eszményi 
vastagságát.

Szinte csoda, hogy 356 millió tyúknak eddig minden 
bizottság beavatkozása nélkül, vaktában sikerült megtoj­
nia ezt a rengeteg tojást!

ybuOUUöUUWUWUUUUVtXÄÄXXXXXXAÄXAÄÄMXAXroOOlÄAÄÄXXXXÄXXXXXXXKXÄÄXXXÄÄXAXK**,

felváltva kell betöltenie a Szovjet 
uniónak és az Egyesül Államok­
nak, a PFSz küldötteinek pedig a 
többi küldöttséggel egyenlő jogo 
kát kell élvezniük. Az Izvesztija 
nevű szovjet napilap ezzel egyidő 
ben cikket közöl, amelyben támo 
gatja Husszein jordániai király 
elképzeléseit a közelkeleti helyzet 
rendezésére. Husszein azt java­
solja, hogy a Perzsa öböl vidékét 
változtassák semleges zónává, 
biztosítsák a vidék államainak 
szuverénitását, tegyenek erőfeszi 
téseket a palesztin-kérdés megol­
dására és bírják rá a Perzsa-öböl 
kőolajtermelő országait, hogy 
biztosítsák a petróleumszáiiitáso- 
kat Európa számára.

Csín Hszio-csing felfedezte zsidóságát
Feltűnést keltő cikk egy pekingi lapban

Csín Iíszio-esing nem tartja be a szombat szabályait, bizonyára 
a sóletről és a gefilte fisról sem hallott soha, és annak ellenére, 
hogv „ferde szemmel" nézi a világot — mégis rendes zsidó nő.

Izráel az utóbbi időben no- ^ középkorú kinai asszony az ünnep előtt megjelent, „Kínai 
velte tiltakozó tevékenységét, 7S;dd vagyok” című cikkében, amely a pekingi Enciklopédikus
amerikai barátai körében, é Tudás című új időszaki lapban jelent meg — elmondja, miként fe­
lén ennek is tulajdonítható, hogy ,
65 szenátor bejelentette, hogy az: dezto fel zsidó voltat.
AWACS-gépek eladása ellen sza- Tavaly júniusban egy moháméi (960—1279) kerültek Kínába, de 
váz. Az amerikai külügyminiszté- dán professzorral való találkozó j nincs kizárva, hogy már ezt meg 
rhim nyilván úgy véli, hogy a; ja nyomán ébredt fel benne a | előzőén is — ahol néhány város­
választások után csökkenni fog nyilt érdeklődés múltja és szárma] ban virágzó hitközséget létesitet

tek. Ezek a zsidók héber és kinaiIzráel ellenállása, s könny ebb\ zása iránt. A professzor elmesél- 
lesz megszerezni a kongresszus j te, hogy a múltban ismert két fi- 
hozzátámlását. Ezzel szemben az j vért, akiknek családneve Csín 
amerikai hadügyminisztérium fel | volt és ezek zsidó származásúak 
tételezhetően attól tart, hogy*! voltak. Az asszony érdeklődése 
Szandia a halasztást is Izráel s felébredt és családi múltjának ku 
győzelmének, illetve saját presz- j tatása során eljutott az észak- 
tizs-sérelmének tekinti, s ennek i kinai Kai-Fong városba, ahol va 
értelmében fog reagálni. j laha virágzó zsidó hitközség volt

i és innen származott a családja.Mindenesetre ugv tűnik, hogy További keresés és kutatás már
ha a kormányzatban nem is ^e" j kiderítette, hogy a mohamedán 
szélnek az ügylet visszavonásáról professzor által említett fivérek 
Izrael számára a halasztás is ked é(feg nagybatyjai cikkében Csin 
vező, mert megvan a remény ar jj„z*10.esjng elmondja, hogy nagy­
ra, hogy további erőfeszítésekkel felvették a mohamedán
lehet olyan megoldást falaim, ■ de tudják hogy zsjdó
hogy az AWACS-gepek ne fényé- j származásuak. 
gessék Izráel biztonságát.

! Gyermekkorában úgy tudta 
Csin asszony, hogy „hói” szármaSZÉDER UTÁN

A tormánál pityeregtünk, 
hogy is ne könnyeztünk volna, 
amikor már ezerkétszáz 
fontba van egy kiló torma?

(gr. j.)

i zásu — így* nevezik Kínában az 
I arab országokból jött 6.5 millió 
mohamedánt. Az első zsidók az 
északi Szung dinasztia idején

feliratú kéziratokat és rajzokat 
hagytak maguk után, azonban 
amikor nyugati misszionáriusok 
a XIX. század végén Kai-Fong- 
ban jártak, már bezárták a zsi 
nagógát és alig tudott valaki ; 
zsidó vallásról. A kai-fongi zsi­
dók körében sok család viselte 
Csin nevet. A város bizonyos 
lakónegyedeiben ma is élnek csa 
ládok, amelyek zsidó származá­
sukra hivatkoznak, bár teljesen 
beolvadtak a helyi lakosságba.

Csin Hszio-csing tavaly októ 
berben felkereste a Kai-Fongban 
élő 86 éves édesanyját, aki kérdé 
sere elmondotta, hogy nagyapja 
„kék” kapelit, kis sapkát viselt 
ellentétben a mohamedánokkal 
akik fehér sapkát hordtak.

Tudnak arról, hogy a kinai zsi 
dók ünnepélyes és hagyományos 
alkalmakkor kékszinü kis sapka 
kát hordtak. A helyi lakosság ál 
tálában összekevrte a zsidókat és 
a mohamedánokat, mert a zsidók 
rendkívül elenyésző kisebbséget 
alkottak, képtelenek voltak meg 
őrizni a sajátos nyelvüket és ri 
tuáíis szokásaikat. A szóbanforgó 
cikk nem említi a cionizmust és

A COLUMBIA 
— MAJDNEM UTRA- 

KÉSZEN
A szombati amerikai sajtó szá 

mos riportot közölt a Columbia 
űrhajóról, annak műszaki és tu­
dományos vonatkozásairól.

Az egyik újságíró feltette a 
kérdést a szakértőknek, mikor 
lehetne újra útnak indítani az űr­
hajót. Azt válaszolták, hogy akár 
két hét múlva. Az űrhajó kitűnő 
állapotban van.

Egyébként csak néhány hónap 
múlva ismétlik meg az űrutazást Izráel államát, amelvet a Népi 
a Columbia fedélzetén. I Kina hivatalosan elitéi

Egyiptom a patkányok ellen harcol

UJ FELLINI-FILM
Fellini uj filmet mutatott be; 

Rómában. Címe: „A nők vá­
rosa”.

ő maga szex-fantáziának ne­
vezi munkáját, amely — mint 
rendesen — ezúttal is nagy vitát 
kavart, de a közönség érdeklő­
désével találkozott.

FELGYÚJTOTTA 
„UTÓDJA” TÖRPE­

MOTORKERÉKPÁRJÁT

Tegnapelőtt hajnalban a tel 
avivi Mordé Hágetáot utcában 
ismeretlen tettes üzemanyagot 
öntött egy parkoló törpemotor­
kerékpárra és felgyújtotta azt. 
A jármű tulajdonosa, Slomo Mu- 
cáfi, azt mondotta a rendőri nyo­
mozóknak, hogy a gyújtogatást 
minden valószínűség szerint fe-

1981 ,IV,21 leségének első férje követte el.

Egyiptom totális háborút indí­
tott a sokmillió barna patkány 
ellen, amely ellepte a megművelt 
földeket a Nilus deltájának leg­
termékenyebb részében és meg­
semmisíti a mezőgazdasági ter­
mékeket. Az egyiptomi földmű­
velésügyi minisztérium szóvivője 
hivatalos közleményében arra 
hivatkozik, hogy a patkány-csa­
pás mérete szükségintézkedése­
ket követel. Már megkezdték 
több tucat tonna patkányméreg 
szétszórását a megművelt földe­
ken.

JŐLNEVELT

TERRORISTÁK
PÁRIZS. — A Giscard d’Es- 

taing érkezésekor Ajaccioban el­
követett merénylet után a lapok 
részleteket közölnek a politikai 
terrorizmusról. 1980-ban 377,
1981-ben januártól áprilisig 160 
merényletet követtek el. 1979-ben 
a korzikai terroristák 254 alka­
lommal robbantottak bombát és 
287 fegyveres merényletet követ 
tek el. Ezekhez sorolnak 22 gyuj 
togatást és számtalan rablótáma­
dást. A merényletek javarészét a 
Korzikai Felszabadító Front nevű 
szervezet vállalta. Kétszáznegy­
venegyet a múlt esztendőben, 
száztizenkettőt ebben az évben. A 
korzikai bombák sajátossága 
azonban, hogy nincs áldozat. Min 
den esetben a terroristák csak 
anyagi kárt akartak okozni.

ISZONYAT
ATLANTA. — Az amerikai vá 

ros fekete lakossága tüntetett az 
FBI ellen, miután annak egyik 
ügynöke Mike Twibel, egy nyilvá 
nos gyűlésen kijelentette, hogy 
legalább négy gyermeket a saját 
szülei öltek meg. Twibel a Lion’s 
Klub de Macon helyiségében tet­
te kijelentését és a város lakói 
24 órát adtak az FBI-nak, hogy 
letartóztassa a feltételezett gyil 
kősóikat, vagy... kérjen bocsá­
natot. Atlanta rendőrsége, amely 
többségében feketékből áll. felhá 
borodását fejezte ki az FBI ügy 
nők nyilatkozatai felett, s a fel 
háborodást fokozza az a tény, 
bogi7 az FBI viszont többségében 
fehérekből áll. Twibelt valószínű 
leg menesztik áll ásásból, noha lé­
nyedében csak továbbadta főnö­
ke W. Webster, az FBI igazgató 
jának szavait. Ebben az intéz­
ményben azonban a legnagyobb 
bűn felhatalmazás nélkül nyilat­
kozni. Az amerikai szociológusok 
szerint Atlanta szegénynegvedei- 
ben a nyomor vezet a bűnözéshez. 
Az FBI szerint azonban a többi 
néger nvomortanyákon, — a new 
vorki Harlemben, a los-angelesi 
Watts-nesvedben és dél-M’ami- 
ban — ugyanolyan szerencsében 
szeeénv emberek élnek, mint At- 
len+éban. Vihart keltő nyilatko­
zatában Wibel azt állította, hogv 
lénvesrében „semmi uj nem törté 
nik Atlantában”, mert minden 
évben nadviából ugyanannyi né- 
Efer gyerek tűnik cl. A kű’önbsesr 
az. hogv most- keresik őket és 
ezért megtalálták a holttesteket.

ÉRTENI CJET 

AKAR
BEIRUT. — Jásszer Áráfát, a 

A közleményből megtudjuk j PFSz elnöke kijelentette, hogy 
még, hogy az intenzív akciónak 1 az Európai Közösipac államainak 
három nap alatt 1.5 millió barna i a kezdeményezése a közelkeleti 
patkány lett az áldoztata — a béke megteremtésére minden reá- 
delta egyetlen körzetében. „Ez lis alapot nélkülöz és nem vezet- 
azonban jelentéktelen szám” — , hét eredményre. Felszólította a 
tette hozzá a szóvivő, aki szerint Közöspiac államait, hogy csatla-
legalább 240 millió patkány pusz 
títja a termést. Egyiptom eddig 
ötmillió egyiptomi fontot, vagyis 
7 millió dollárt költött patkány- 
irtásra, de a szakértők szerint 
még legalább 14 millió dollárra 
van szükség az „ellenség” legyő­
zéséhez.

kozzanak a szovjet javaslathoz, 
mely egy újabb genfi értekezlet 
összehívását irányozza elő. Árá­
fát a szervezet háromszáz képvi­
selője előtt nyilatkozott, aki részt 
vesz a palesztin nemzeti kongresz 
szuson és hangsúlyozza, hogy a 
genfi értekezlet elnöki tisztjét

SZEMET, SZEMÉRT
SALVADOR. — Egy törvény- 

széki bíró öt rokonát meggyilkol 
ták, s levágott fejüket elhelyez 
ték a bíró lakásának a lépcső­
jén. A hatóságok nem közölték 
a bíró nevét. Az áldozatok kö­
zött van egy 14 és egy 17 éves 
gyermek, valamint egy 21 éves 
asszony. Ugyanakkor az Am­
nesty International nemzetközi 
szervezet Amerikában közzétett 
egy feketelistát, amelyet a salva 
dóri junta állított össze. A név­
soron 137 pap. egyetemi tanár és 
ellenzéki politikus neve szerepel, 
akiket a katonák ..el akarnak ten 
ni láb alól”. A salvadori katoli­
kus egyház felhívást intézett a 
világ népeihez, hogv vessenek ve 
két a katonai kormány önkényes- 
kedéseinek.

SZERENCSÉS TÉVEDÉS
PÁRIZS. — Közel kétmillió 

frankot nyert sorsjegyen „vélet 
lenül” egy sofőr. Metz városa* 
ban. Az illető tizenkét éven ke* 
resztül ugyanazokat a számokat 
játszotta meg lottón: gyermekei 
és felesége születési éveit. Ezut* 
tál azonban tévedett, negyvenhét 
helyett véletlenül negyvennyolcat 
irt, s igv a sors cinkos kacsintá­
sával jutott hozzá a hatalmas 
összeghez. A pénz. — ismét csak 
véletlenül. — jó helyre került, 
mert a sokgyermekes sofőr, be­
tegsége nriatt, négy éve munka 
képtelen.

VESZÉLYES JÁTÉK
STOCKHOLM. — A fegyver­

kezéssel kapcsolatos kutatások *=: 
végző svéd intézet szerint a szov­
jetek 600 SS-4 tipusu rakétát tar 
tanak készenlétben, s ezek mind­
egyike egy megatonna erejű rob­
banóanyagot szállíthat 1900 kilo 
méter távolságra. Az SS-5 tipusu 
rakéta 4100 kilométerrel szállít 
hat egy megatonna erejű atom­
bombát. 250 darabról tudnak. Az 
1977-ben készített SS-20 rakéták 
ból hetenként egyet helyeznek ?ő 
állásba. Valószínűleg eddig 220 
darabot szereltek fel a kilövőpá­
lyákra s ezek kétharmadrésze Eu 
rópa felé irányul. Ezeket a ráké 
tákat trrozgó kilövőpályákról te 
működtetni lehet, s hatósugaruk 
4400 kilométer. Mindegyik egyen 
ként három 150 kilotonnás atom 
fejjel van felszerelve. Az elavult 
tipusok fokozatos kivonásával a 
szovjet atomrakéták száma az 
utóbbi két évtizedben csökkent 
az atomfejek száma azonban 
emelkedett.

elld


